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Bílovec byl oceněn jako 
obec přátelská vůči rodinám 
a seniorům. A dostal šek
Bílovec zabodoval v  soutěži Obec přátelská rodině 
a seniorům 2023, kterou už 15 let vyhlašuje Minister-
stvo práce a sociálních věcí ČR. Finanční obnos ve výši 
543 296 korun, jenž se k ocenění váže, město využije na 
provozování služby Senior taxi i na další projekty zamě-
řené na podporu rodin a seniorů.

Do soutěže se přihlásilo 82 obcí 
a měst, oceněno bylo 32 subjek-
tů. Bílovec byl mezi 4 oceněnými 
v  kategorii obcí od 5 do 18 tisíc 
obyvatel. „Organizátory soutěže 
oslovily projekty, které jsme v žá-
dosti o  poskytnutí neinvestiční 
dotace uvedli. Jde o aktivity, které 
jsou součástí komunitního plánu 
města, patří k jeho dlouhodobým 
cílům a  soustřeďují se na pod-
poru aktivit posilujících mezige-
nerační soudržnost,“ konstatuje 
místostarostka Bílovce Tereza 
Grabcová Hozová a děkuje všem, 
kteří se na zpracování podkladů 
nezbytných k zapojení do soutěže 
podíleli. 

K  zmíněným projektům a  ak-
tivitám města podle jejích slov 
v  první řadě patří Senior taxi. 
„V roce 2022, kdy přepravce ujel 
27 017 km, představovaly nákla-
dy na tuto službu částku 435 789 
korun. Senior taxi chce město 

provozovat i nadále, nyní k tomu 
může využít finanční dotaci spo-
jenou s  oceněním. Podpořit 
chceme také bílovecké organi-
zace, které se věnují seniorům 
a  zdravotně znevýhodněným 
občanům, i  osvětové a  preven-
tivní aktivity konající se na úze-
mí města,“ pokračuje místosta-
rostka a opět konkretizuje: „Jde 
například o kurzy vaření a kurzy 
rozvoje počítačové gramotnosti 
seniorů. Soustředit se chceme 
rovněž na zvyšování povědomí 
rodin s dětmi a seniorů o histo-
rii našeho města a  zdarma na-
bídnout komentované prohlídky 
o  historii města a  edukační ak-
tivity ve středověkém podzemí 
zámku a  kostelní věži sv. Miku-
láše v Bílovci. Jedná se o preven-
tivní a  podpůrná opatření, která 
přispívají k  bezproblémovému 
fungování rodin i  komunity, po-
silují stabilitu a soudržnost rodin 
a zkvalitňují rodinné i sousedské 
vztahy. Cílem všech zmíněných 
aktivit je stmelování rodin na-
příč generacemi,“ uzavírá Tereza 
Grabcová Hozová s tím, že z do-
tace budou podpořeny i příměst-
ské tábory, které se v letních mě-
sících těší velké oblibě.

-red-
Foto: archiv

Kdo zachránil jeden život, 
zachránil celý svět 

Během Dne města Bílovce, v so-
botu 24. června, odhalil staros-
ta Martin Holub pamětní des-
ku Moritze svobodného pána 
Daublebského ze Sternecku 
(nar. 1912), držitele titulu státu 
Izrael Spravedlivý mezi národy. 
Deska je umístěna na jeho rod-
ném domě v  Bílovci, kde dnes 
sídlí městský úřad. 

Slavnostnímu okamžiku byli 
přítomni synové Moritze svobod-
ného pána Daublebského ze Ster-
necku, Karl a  Georg. Z  Českých 
Budějovic dorazil známý histo-
rik a  spisovatel Tomáš Sterneck 
s maminkou Giselou Daublebskou  

ze Sternecku a  z  Prahy Michal 
Pelíšek, zástupce Federace ži-
dovských obcí v ČR. 

Velké poděkování patří au-
torce pamětní desky Rosaně de 
Montfort, vedení města Bílovce 
a  Kulturnímu centru Bílovec za 
podporu. 

Záštitu nad celou akcí převza-
la rakouská velvyslankyně v  ČR 
Bettina Kirnbauer. Slavnostní 
atmosféru umocnilo vystoupení 
žáků bílovecké základní umělec-
ké školy.

-ve-
Foto: archiv

Participativní rozpočet

Vyhlašujeme další ročník parti-
cipativního rozpočtu s  názvem 
Bílovec plný nápadů.  Již pátým 

rokem se mohou občané našeho 
města a  místních částí spolupo-
dílet na realizaci zajímavých pro-
jektů. Návrhy můžete podávat od 
1. září do 15. října 2023. Pravidla 
pro podání najdete na bíloveckých 
webových stránkách  www.bilo-
vec.cz, v  případě dotazů kontak-
tujte Lenku Novákovou na e-mai-
lu lenka.novakova@bilovec.cz. 

Vedení města

Vážení spoluobčané,

město Bílovec si vám dovoluje oznámit,  
že bude probíhat realizace  

investiční akce s názvem Rekonstrukce mostu přes 
potok Bílovka v ulici Mlýnské v Bílovci.

Po dobu rekonstrukce bude doprava na ulici Mlýnské  
zajištěna po mostě (stávající most bude odstraněn  

a na jeho místě bude vystaven most nový). 

Přípravné práce budou započaty koncem srpna 2023.

Předpokládané přesměrování dopravy  
po provizorním mostě,  

který bude v bezprostřední blízkosti stávajícího,  
nastane v jarních měsících roku 2024.  

O průběhu stavebních prací  
vás budeme pravidelně informovat.

Tímto se vám omlouváme za možné dopravní 
komplikace, zvýšenou hlučnost, nepořádek 

a případnou prašnost během realizace stavby.

Děkujeme vám za pochopení.

Město Bílovec
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Editorial 

Vážení spoluobčané, čtenáři 
zpravodaje,
letošní léto mě utvrdilo v jistotě, 
že dobrá budoucnost Bílovce je 
zajištěna. Opět jsem se totiž pře-
svědčil o tom, že tady žije spous-
ta výjimečných lidí, jimž osud 
města není lhostejný, a kteří pro 
Bílovec neváhají vykonat mnoho 
dobrého, šíří jeho dobré jméno 
a  jsou inspirací pro ostatní spo-
luobčany. 

Právě takovým osobnostem 
jsem měl možnost předat oce-
nění na červnovém Dni města 
Bílovce. Tato slavnostní akce, 
na níž zavítali i zástupci našeho 

partnerského města Lipany, se 
vydařila se vším všudy. Chci po-
děkovat všem účinkujícím, kteří 
ukázali, kolik talentů tu máme, 
a  vytvořili pro nás ostatní nád-
herný program. Velké poděko-
vání patří Petru Havrlantovi, ře-
diteli Kulturního centra Bílovec, 
a celému týmu, který měl na 
perfektním průběhu celého dne 
lví podíl.

Stejně pozitivně na mě půso-
bily tři dny, kdy naše město žilo 
oslavami 95. výročí bíloveckého 
fotbalu. Nadšení organizátorů 
bylo nakažlivé a atmosféra fan-
tastická. Měl jsem tu čest pře-

dat nejen ocenění sportovcům, 
kteří uspěli ve vyhlášených ka-
tegoriích, ale především Cenu 
starosty města Bílovce za dlou-
holetou práci pro město před-
sedovi ŠSK a FC Petru Šloffovi. 
Jsem přesvědčen, že bez jeho 
entuziasmu, urputnosti a  ne-
uvěřitelného tahu na branku 
by fotbal ani volejbal v  Bílov-
ci nebyly na tak vysoké úrovni. 
Vždyť jen díky jeho neústup-
nosti a  vytrvalosti se podařilo 
pro bílovecký sport získat tolik 
dotačních titulů! Peter Šloff je 
srdcař ochotný vizi rozvoje fot-
balu v  Bílovci obětovat maxi-
mum. Neznám nikoho, kdo by 
šel za svým snem s  takovým 
nasazením a  s  tak nezměrnou 
vervou zdolával jednu překážku 

za druhou. Peter Šloff pro Bílo-
vec vykonal obrovský kus práce 
a  já jsem hrdý na to, že právě 
on je tím člověkem, jemuž jsem 
mohl první Cenu starosty města  
Bílovce předat.

Všimněte si, že zářijový zpra-
vodaj je plný zmínek o  našich 
spoluobčanech, kteří jsou tak, či 
onak výjimeční. Díky za ně! Dě-
lají Bílovec hezčí, lepší a zajíma-
vější, a to je moc dobře!

Prožijte září nabité příjemný-
mi okamžiky a  užijte si vše, co 
naše město nabízí. A  že je toho 
hodně! Stačí jen prolistovat ná-
sledující strany…

Martin Holub,  
starosta města Bílovce 

Foto: Jiří Velký

Starosta Martin Holub (vpravo) předal ocenění bíloveckým občanům

Atmosféra Dne města Bílovce byla parádní!

Cena města Bílovce

Rada města Bílovce schváli-
la udělení Ceny města Bílovce 
Josefu Kulhavému ml., Micha-
lu Seidlerovi, družstvu seniorů 
ve složení Jaroslava Blahová, 
Josef Blaha, Zdeněk Stareček, 
Jiří Tisovský, Věra Gelnarová 
za úspěšnou reprezentaci na 
Krajských sportovních hrách 
seniorů. Otmarovi Andreemu za 
práci pro město v oblasti mysli-
vosti a  kolektivu klubu seniorů 

pod vedením Márie Kavalové za 
dlouholetou přínosnou činnost.

Zastupitelstvo města schválilo 
jmenování doktora Aleše Johana 
čestným občanem města.

Starosta Martin Holub během 
Dne města Bílovce rovněž podě-
koval sportovcům – jednotlivcům 
i kolektivům – za skvělou repre-
zentaci města.

-gl-

Organizační změny
Na srpnovém jednání rady měs-
ta byla schválena změna organi-
začníího řádu městského úřadu 
v Bílovci. 

Důvodem návrhu na změ-
nu jsou dlouhodobé problémy 
s realizací investičních akcí, ze-
jména těch větších, kdy částeč-
ným sloučením náplní odborů 
investic a  regionálního rozvoje 
chceme docílit optimalizace 
procesů výběrových řízení, do-
zoru staveb při jejich realizaci 
a  využití odborného potenciálu 
pracovníků stávajícího odboru 
regionálního rozvoje.

Odbory  životního prostředí 
a územního plánování, vnitřních 
věcí, regionálního rozvoje a  in-
vestic a  údržby majetku měs-
ta  se přednostně zabývají napl-
ňováním cílů samosprávy.  Tyto 
odbory jsou nyní jako jednotlivá 

oddělení  začleněny pod Odbor 
kancelář starosty. Nepředpoklá-
dáme změny personální. Oče-
káváme zvýšení kvality správy 
majetku, tvorby a  naplňování 
koncepčních materiálů města, 
jako je územní plán, program 
rozvoje města i  plán rozvoje 
a podpory bydlení. Část kompe-
tencí odboru vnitřních věcí, kte-
ré se týkají provozu městského 
úřadu, byly začleněny pod Útvar 
kancelář tajemníka.

Protože nebylo dlouhodobě 
možné zajistit plné personální 
obsazení některých odborů, jichž 
se týká předmětná organizační 
změna, nebude mít pro rok 2023 
tato navrhovaná organizační 
změna žádný dopad na rozpočet 
města.

Vedení města Bílovce
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Svaz tělesně postižených, 
místní organizace v Bílovci

5. září – úterý – posezení v klu-
bovně a  seznámení s  progra-
mem na II. pololetí.
Ve 14 hodin v  sále městské 
knihovny.

19. září – úterý – přátelské po-
sezení při kávě.
Ve 14 hodin v  sále městské 
knihovny.

21. září – čtvrtek – IV. senior-
ský víceboj pod záštitou staros-

ty města.
Prezentace v 9 hodin, zahájení 
v 10 hodin.
V areálu u ZŠ Komenského se 
bude soutěžit v disciplínách ko-
šíková, šipky, florbal, cornhole, 
míček, bollobal a kroužky.
Soutěžit budou čtyřčlenná 
družstva v  kategoriích 60 až 
69  let, 70 a  více a  zdravotně 
postižení z  průkazky MO – 
STP.
Přijďte povzbudit své favority.

28. září – čtvrtek – exkurze do 
závodu Massag Bílovec v  10 
hodin.
Připravujeme zájezdy do Bys-
třice pod Hostýnem, Vizovic 
a Polska. 

www.stpbilovec.cz  
Za MO STP Bílovec 

Ilja Banar

Pozvánka ke slavnostním 
obřadům v kapli sv. Barbory
Sobota 16. září
14 hodin – vítání novorozeňat
15 hodin – blahopřejeme jubilantům
16 hodin – blahopřejeme jubilantům

V červenci jsme blahopřáli těmto jubilantům:
Anna Sommerová, Stanislav Kuděla, Alice Davidová, Rudolf Sta-
novský, Vlastimil Murcek, Miroslava Řeháčková, Stanislava Neuvir-
tová, Miloš Stanovský, Magdalena Stejskalová, Danuše Gavlasová

V  srpnu jsme blahopřáli 
těmto jubilantům:
Zdenka Richtárová, Alenka 
Kaločová, Zdeňka Jedlič-
ková, Aloisie Lindovská, 
Jana Seďová, Josef Kaniok, 
Jana Bzonková, Helena 
Rafajová, Jana Pilichová, 
Erika Lašová, Jana Závod-
ská, Miluše Bělunková, 
Libuše Schmidová, Karel 
Hanke, Růžena Dluhošová, 
Marie Havlová, Miroslava 
Lazecká, Vanda Tymlová

Alena Gelnarová, 
oddělení správní

Foto: 
Tereza Grabcová Hozová

Férové podmínky pro všechny
V Bílovci působí mnoho uskupe-
ní, ne všechna však jsou oficiálně 
registrována a mají statut zapsa-
ného spolku. To je třeba změnit.

„Důvodem, proč jsme jednot-
livé doposud nezaregistrované 
subjekty oslovili s  návrhem, aby 
dokončily nezbytné legislativní 
kroky, je snaha o nastavení stej-
ných férových podmínek směřují-
cích ke zprůhlednění jejich finan-
cování. Všechny organizace, které 
se na město obracejí se žádostí 
o dotaci a podporu svých aktivit, 
by měly být ve stejné výchozí si-
tuaci. A to zatím bohužel nejsou,“ 
konstatuje starosta města Martin 
Holub a jako příklad toho, že vše 
lze vyřešit velmi jednoduše a bez 

problémů, dává Svaz tělesně po-
stižených, místní organizaci v Bí-
lovci. „Jde o jeden z původně ne-
registrovaných subjektů, které na 
naše oslovení reagovaly s pocho-
pením. Vážím si toho, že jsem byl 
na ustavující schůzi tohoto nově 
vzniklého spolku pozván, a záro-
veň věřím, že jejich dobrého pří-
kladu budou následovat i ostatní 
seskupení, která doposud pra-
cují bez registrace. Stačí odhodit 
předsudky a říct si, že když regis-
traci zvládli ostatní, zvládneme ji 
taky. A získáme tak pozici partne-
ra města, který má stejná práva 
a povinnosti jako ostatní,“ uzavírá 
starosta.

-gl-

Milostivé léto III
Město Bílovec se připojilo k jed-
norázové oddlužovací akci s ná-
zvem Milostivé léto III, jejímž 
cílem je prominutí dluhů na 
příslušenství místních poplat-
ků, včetně exekučních nákladů 
a  nákladů řízení. Tato akce se 
vztahuje na dluhy, které vznikly 
do 30. září 2022. Milostivé léto 
nezbavuje dlužníka odpověd-
nosti za vzniklý dluh, ale dochází 
k  prominutí příslušenství dané-
ho dluhu.

Pokud dlužníci v  období do 
30.  listopadu 2023 uhradí pů-

vodní dluh u  místních poplatků 
a splní další podmínky akce, bu-
dou jim penále, úroky a další pří-
slušenství dluhu odpuštěny.

Více na Milostivé léto 2023 – 
Kompletní návod a  podmínky 
akce (exekuceinfo.cz), nebo se 
obraťte na zaměstnance odbo-
ru finančního Městského úřadu 
Bílovec, kteří místní poplatky 
spravují: Markéta Smudová, tel. 
č.: 556 312 143, Renáta Ráčková 
tel. č.: 556 312 193.

-red-

Udělejte něco pro Bílovec 
Zasaď te strom!
Vedení města ve spolupráci s bí-
loveckými hasiči, nemocnicí, 
školkami, základními školami, 
gymnáziem a  dalšími subjekty 
připravuje na sobotu 14. října 
velké společné sázení stromků, 
jehož se můžete se svými blízký-
mi zúčastnit i vy. 

Přidejte ruku k  dílu a  pro 
dobrou věc a  užijte si společně 
s ostatními dopoledne, jehož při-
pomínkou budou osázené plo-
chy ve Staré Vsi nad přehradou 
a u cesty vedoucí z Bílovce do Lu-
bojat. K dispozici je 1 500 sazenic 
jehličnanů, takže máte jedineč-
nou šanci zasadit strom a  polo-
žit tak základ nového lesa. To si 

mohou vyzkoušet i děti, které tak 
budou po letech moci říct, že bez 
nich by se Bílovec tak nezelenal! 

Stačí s sebou jen vzít motyku, 
rýč nebo jen odhodlání a dobrou 
náladu, práce se najde pro kaž-
dého vstřícného dobrovolníka. 
Občerstvení bude zajištěno, děti 
i dospělí se mohou těšit také na 
opékání špekáčků. 

Více informací přineseme 
v říjnovém vydání zpravodaje i na 
webu a FB města. Teď jde hlavně 
o  to, abyste si na zmíněnou so-
botu nenaplánovali nic, co by vás 
mohlo o  možnost zasadit strom 
připravit.

-gl-
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Prázdniny jsme využili k opravám budov škol a školek 
Milí spoluobčané, čtenáři zpra-
vodaje, 
máme za sebou letní prázdniny, 
které utekly jako voda. Věřím, že 
jste si je užili podle svých před-
stav a  načerpali síly do podzim-
ních dní. Září je důležitým mě-
sícem hlavně pro naše děti – po 
prázdninách se opět vrací do 
školy. Vedení města dělá všech-
ny potřebné kroky, aby se děti 
v našich školách cítily co nejlépe. 
Letní měsíce jsme proto využili 
k opravám a rekonstrukcím škol 
a školek. 

Realizace akce „Sanace ob-
vodového zdiva staré budovy ZŠ 
a  MŠ T.G. Masaryka v  Bílovci, 
oprava zpevněných ploch v areá-
lu školy a oprava kanalizace“ byla 
velmi náročná. Již od samého 
začátku byly patrné rozdíly mezi 
projektovou dokumentací a  sku-
tečným stavem, které se potvr-
dily po provedení zemních prací. 
Trasa kanalizace, rozsah zpevně-
ných ploch a technologie sanace 
– to byly zásadní komplikace, se 
kterými se mimo jiné stavaři po-
týkali. Rozdělení celé stavby na 
etapy a určení priorit na začátku 
stavby zajistilo dokončení kanali-
zace a zpevněných ploch v přední 
části budovy před začátkem škol-
ního roku. Ostatní práce budou 
dokončeny v průběhu září.  

Stavební úpravy, rekonstruk-
ce a  přístavba jídelny s  výdejnou 
ZŠ a MŠ ve Staré Vsi se realizuje 
již od října loňského roku. Letní 
prázdniny představovaly „cílovou 
rovinku“ celé akce, nicméně ani 
ta se neobešla bez nepříjemných 
překvapení. Například při boura-
cích pracích v hygienickém záze-
mí 1. NP byl odstraněn dřevěný 
podhled a  byl zjištěn havarijní 
stav konstrukce stropu. Na zá-
kladě prověření stavu mykologem 
a  následným návrhem opatření 
byla stávající dřevěná konstrukce 
stropu odstraněna a  nahrazena 
konstrukcí novou. Veškeré změny, 
které v  průběhu realizace pro-
běhly, nemají dopad na celkový 
charakter díla. Od nového škol-
ního roku (předpokládaný termín 
dokončení: září – říjen) budou žáci 
školy využívat nejen nové prostory 
jídelny, ale také samostatný vstup 
ze zadní části budovy. „Školkáč-
ci“ se mohou navíc těšit na větší 
a opravené prostory herny. V nej-
bližší době pak plánujeme upravit 
předprostor a  doplnit zpevněné 
plochy v okolí budovy školy, které 
nebyly součástí této akce. 

ZŠ a  MŠ Lubojaty bude mít 
od nového školního roku novou 
střechu. Stávající budova po-
stavená začátkem 20. století je 
zděná patrová s částečným pod-

sklepením a  půdním prostorem 
zastřešeným valbovou střechou. 
Předmětem realizace akce byla  
výměna a vybudování nové valbo-
vé střechy tak, aby byl zachován 
celkový vzhled budovy. Krytina je 
navržena skládaná z  cemento-
vláknitých šablon a  její montáž 
bude probíhat v průběhu září.  

Zhotovitelé se bravurně činili 
a  pracovali na stavbách do po-
zdních večerních hodin a  často 
také přes víkendy, protože doba 
2 měsíců na realizaci nedávala 
prostor pro otálení a  zbytečné 
zdržovaní prací. Během všech 
realizací se firmy potýkaly také 
s nepříznivými klimatickými pod-
mínkami, kvůli kterým došlo ke 

změnám harmonogramů prací 
a  posunům termínů dokončení. 
Naštěstí díky výborné komuni-
kaci a spolupráci mezi firmami, 
technickými dozory a našimi re-
ferenty odboru investic a údržby 
majetku a  regionálního rozvoje 
se podařilo dokončit nejdůle-
žitější etapy tak, aby nebránily 
k  bezpečnému užívání školních 
budov již od začátku září. 

Přeji vám krásný konec léta.

Text a foto:  
Tereza Grabcová Hozová

Co Lubojaty potřebují víc? Parčík, nebo zázemí  
pro společně strávený čas? 
Jsem pro zachování objektu 
Ve dvou červencových termínech 
jsem se zúčastnila prohlídky bu-
dovy osadního výboru, byla jsem 
příjemně překvapena. Ačkoliv se 
v  budově už relativně dlouhou 
dobu netopilo, nevětralo a lidské 
bytosti ji zcela opustily, ona stále 
dýchá. Přišla mi na mysl otázka, 
proč bychom nemohli také my 
zde zachránit starou budovu, 
která v  minulosti sloužila jako 
náš kulturní dům?  

Proč bychom neměli pomoci 
všemi možnými silami zajistit její 
renovaci a  dopřát tak nám, ale 
zejména našim dětem, aby zde 
mohl opět tepat čilý život?

Aby i  Lubojaty mohly mít opět 
něco jako centrum vesnice, jako 
místo, kde se mohou lidé potká-

vat, trávit svůj volný čas i  v  době 
nepřízně počasí, vzdělávat se, 
předávat si zkušenosti navzájem… 

Proč zde vybudovat odpočin-
kovou zónu? Ta by snad měla 
své opodstatnění někde v centru 
žhavého velkoměsta, ale ne ve 
vesnici, kde má každý nějakou tu 
zeleň přímo doma. Opět bychom 
mohli být pyšni na to, že žijeme 
ve vsi, jejímž občanům není její 
veřejný život lhostejný, a kteří se 
dokážou velmi citlivě chovat ne-
jen ke stařičkému kostelu, který 
Lubojaty proslavil, ale obecně 
ke všemu cennému, co nám zde 
naši předkové zanechali. 

Věřím, že v  pohledu, který 
jsem ve svých řádcích uvedla, 
nejsem osamocena. Renovace 
budovy bude určitě vyžadovat fi-

nanční prostředky, určitě nema-
lé, ale mohou se rozdělit do více 
fází. Můžeme hledat další zdroje 
financování.

Ano, můžeme mít strach 
z  toho, že město finance nena-
jde, že další politická garnitura 

už podobné akci nakloněna ne-
bude atd., atd.  

Ale když se o nic nepokusíme, 
nikdy nezjistíme, zda se nám po-
daří dojít k cíli.  

Svatava Kaločová Dušková

Červnové předání staveniště akce zaměřené na sanaci
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INFORMUJEME

Nepravdivá obvinění nemůžeme nechat bez odezvy
Vážení spoluobčané, 
na dubnovém zasedání Zastupitel-
stva města Bílovec obvinil starosta 
Martin Holub bývalé vedení města 
z  porušení péče řádného hospo-
dáře, a  to hned u několika inves-
tičních akcí. Zároveň sdělil, že vše 
je doložitelné, a že ke všem svým 
tvrzením může předložit podklady 
a důkazy. 

Toto veřejné nařčení, které se 
týká nakládání s  veřejnými pro-
středky, je velmi závažné. Proto 
jsme se museli začít bránit a poža-
dovat od starosty vysvětlení a dů-

kazy jeho tvrzení. Žádné argumen-
ty a  podklady, které by vyslovená 
nařčení dokazovaly, nám zatím 
nedodal. Dokonce neodpověděl ve 
lhůtě na naši žádost podle zákona 
o svobodném přístupu k informa-
cím a stížnost i odvolání v této věci 
již nyní řeší Krajský úřad Morav-
skoslezského kraje. 

Vždy jsme vedli město se vší 
zodpovědností, s pokorou a plnou 
odpovědností za svá rozhodnutí. 
Nezneužili jsme žádné veřejné fi-
nanční prostředky a svými rozhod-
nutími jsme zhodnocovali a  roz-

šiřovali majetek města. Za tím si 
jednoznačně stojíme.

Starosta Martin Holub po půl 
roce ve své funkci učinil toto zá-
važné obvinění. Lhostejnost vůči 
morálním i  základním lidským 
právům překročila jakékoliv meze. 
Nemáme jinou možnost, než se 
veřejně bránit a  nerezignovat na 
lež a  vykonstruované kauzy. Lež 
má mnohem větší dopad než vý-
znam slov, které lhář vysloví.

Nikdo, a  tím spíše starosta, si 
nemůže dovolit nepravdivě veřejně 
osočit jiné ze závažných skutků. 

Musíme trvat na tom, aby se celá 
věc vyjasnila. My se nemáme čeho 
bát, naše svědomí je čisté.  

Milí spoluobčané, chápeme, že 
ne vždy rádi čtete takové články, 
ale zkuste se na to podívat z naší 
strany. Nemáme jinou možnost, 
než se veřejně bránit a svá jména 
veřejně očistit.  

Obvinění se brání: 

Zbyněk Bajnar, Antonín Illík, 
Michal Krchňák, Romana  

Řezníčková, Renata Mikolašová,  
Marek Kopeček a Renáta Fialová

Kancelář pro uvádění románových příběhů na pravou míru
Možná si vzpomínáte na Jirot-
kova Saturnina a  na jeho kance-
lář pro uvádění románových příbě-
hů na pravou míru, kterou založil 
společně s dědečkem hlavního hr-
diny. Poslední dobou by se taková 
kancelář hodila i v Bílovci... 

Saturnin by například uvedl 
na pravou míru, že starosta Mar-
tin Holub neobvinil bývalé vedení 
města z  porušení péče řádného 

hospodáře, pouze se ptal, zda „se 
tak chová řádný hospodář“. Satur-
nin by čtenáře v  této v souvislosti 
možná odkázal na přísloví o  po-
trefené huse. Tím si ale autorka 
článku není jista, proto nic tako-
vého netvrdí. Saturnin by určitě 
neváhal použít doložitelná fakta 
a pravdivě by informoval o tom, že 
Krajský úřad Moravskoslezského 
kraje na stížnost i  odvolání, zmi-

ňované ve výše uvedeném člán-
ku, odpověděl, že „město by mělo 
napříště postupovat důsledněji 
a respektovat zákonem stanovené 
lhůty“, ale že „město žádost vyří-
dilo v souladu se zákonem o svo-
bodném přístupu k  informacím. 
Z tohoto důvodu krajský úřad po-
tvrzuje postup města při vyřizování 
žádosti o informace...“ Konec cita-
ce. Saturnin by také doplnil, že po-

dobným způsobem kraj reagoval 
i na opakovaně vznesenou stížnost 
ze stejného zdroje. 

No a jak by, milí čtenáři, Satur-
nin glosoval slova o  lžích a  lháři? 
Určitě s nadhledem a zcela jistě by 
vymyslel něco trefného a zábavné-
ho. Protože proč na podobná slova 
reagovat jinak, že?

Lenka Gulašiová
vedoucí redaktorka zpravodaje

Reakce na dopis opozičních zastupitelů
Věřím, že minulé vedení dělalo 
všechna svá rozhodnutí a  kroky 
podle svého nejlepšího vědomí 
a svědomí. Nicméně pokoru zmi-
ňovanou v  příspěvku opozičních 
zastupitelů v  chování minulého 
vedení nevidím. 

Péče řádného hospodáře je po-
jem, který se vztahuje ke správě 
majetku. Jedná se o  očekávané 
jednání, nebo také o požadovanou 
míru péče, k  níž je vázána oso-
ba spravující majetek jiné fyzické 
nebo právnické osoby. Hodnocení 
péče řádného hospodáře vnímám 
jako subjektivní pocit. Avšak ty 
akce, které s panem starostou po-
važujeme za nepříliš zdařilé, mají 
jednoho společného jmenovatele, 
a  tím je zadání projektu. Kvalitní 
projekt je totiž základem úspěchu. 
Při zadání by měli být osloveni jed-
nak všichni budoucí uživatelé, ale 
také je velmi cenný nezávislý po-
hled zkušeného odborníka. 

Bylo s péčí řádného hospodáře 
přistupováno k  následujícím pro-
jektům?
• �Budova osadního výboru Lu-

bojaty č. 58 – znalecký posudek 
z  roku 2010 doporučuje objekt 

k rekonstrukci. Od té doby uběh-
lo 12 let a v rámci té doby – dvě 
volební období pod vedením Bí-
lovecké 15 – se s  objektem nic 
nedělo. V  roce 2022 byl zadán 
další znalecký posudek, na je-
hož základě byla budova urče-
na k demolici. Z veřejné schůze 
na téma demolice osadního 
výboru, které se tehdy zúčast-
nilo 17 občanů, bylo patrné, že 
o  demolici rozhodlo vedení bez 
jakékoliv širší diskuse s  občany 
Lubojat. Zbourat budovu je jistě 
levnější varianta než se pustit 
do rekonstrukce. Nicméně ne 
vždy platí, že to levnější řešení 
je nejlepší. Je žádoucí mít v cen-
tru obce malý parčík s udržitel-
ností 10 let? Z  dlouhodobého 
hlediska vnímám tuto variantu 
jako nešťastnou. Je potřeba si 
uvědomit, že se bavíme o budo-
vě občanské vybavenosti, která 
má sloužit k  setkávání občanů 
a podporovat společenské vztahy 
nejen v  rámci místní komunity. 
Budova má strategickou polohu 
v  centru obce – konaly se tady 
různé veřejné kulturní akce, 
soukromé oslavy, dříve zde sídli-

la pobočka knihovny, pošty Part-
ners, scházel se zde osadní vý-
bor. Byla bych ráda, aby se naše 
místní části rozvíjely a zachování 
objektů spojených s naší historií 
považuji za jednu z cest, jak jejich 
rozvoj podpořit. 

• �Rekonstrukce budovy šaten na 
hřišti v  Lubojatech – předpo-
kládaná cena realizace 11 mili-
onů korun. Tady je třeba zmínit, 
že fotbalový klub v  Lubojatech 
skončil svou činnost. Budova 
samozřejmě rekonstrukci potře-
buje, ale opravdu za tuto částku? 
Jak se pak postavit k šatnám na 
hřišti ve Staré Vsi nebo Bravin-
ném? 

• �Projektová dokumentace na  
rekonstrukci nebytových pros- 
tor v  ulici Příkopní, kde měla 
vzniknout jedna bytová jednot-
ka – cena 249 tisíc korun. Objekt 
není vhodný pro umístění bytů 
z  několika důvodů – složité ve-
dení kanalizace, topení a  plynu, 
výhled z  bytů do betonové zdi, 
vysoké parapety oken. Realizace 
záměru 3 až 4 miliony korun. 

• �Dlouhodobě nepronajaté byty 
na náměstí – na druhou stra-

nu se hledají možnosti pro re-
alizaci dalších bytů – zvláštní 
postup. 

• �Bytový dům v  Radotínské uli-
ci – netradiční harmonogram 
postupu prací, kdy se začalo 
rekonstrukcí interiérů bytů, aniž 
by byla dořešena kanalizace, 
přípojka NN, věcná břemena… 
Byty bylo navíc třeba celou zimu 
temperovat za peníze z rozpočtu 
města.

Podobných příkladů je víc. Ži-
jeme v demokratické společnosti, 
každý máme právo na svobodné 
vyjádření svého názoru. Jen si nej-
sem jista, do jaké míry je třeba za-
těžovat čtenáře otevíráním politic-
kých rozepří, které navíc nakonec 
skončí – jako v případě aktuálního 
příspěvku „bránících se obvině-
ných“ – jako nahrávka na smeč… 
Pokud ale chtějí naši opoziční za-
stupitelé neustále šířit negativní 
nálady ve městě a  rozdělovat Bí-
lovec na dva tábory, ať tak činí. My 
chceme pracovat. 

Tereza Grabcová Hozová
místostarostka města Bílovce
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Září – plán akcí Klubu 
seniorů Bílovec 
6. září 
Středa, 10 hodin, sportov-
ní areál u  DK, zacvičme si po 
ránu... Setkání a protažení těla 
na sportovním nářadí. Přihláš-
ky nejsou nutné.
7. září 
Čtvrtek, 15 hodin, Medvědí bou-
da u přehrady, opékání makrel.
8. září 
Pátek, 9 hodin, sál MK, kurz tré-
nování paměti.
14. září 
Čtvrtek, 15 hodin, sál MK, před-
náška s  besedou na téma Ti-
chý svět (problémy se sluchem 
a možnost jejich řešení).
16. září 
Sobota, kino Radost, 14 hodin, 
promítání filmu pro seniory 
Barbie. Zvýhodněné vstupné 
pouze pro seniory.
21. září 
Čtvrtek, 9 hodin, areál ZŠ Ko-
menského ul., účast na Bílovec-

kém seniorském víceboji (BSV).
22. září 
Pátek, 9 hodin, sál MK, kurz tré-
nování paměti.
30. září
Sobota, 16 hodin, sál DK Bílo-
vec, Den seniorů.
Poznámky
• �Kurz německého jazyka pro 

seniory bude v  září pokračo-
vat, přesné termíny zájem-
cům včas sdělíme.

• �Kulturní centrum Bílovec při-
pravuje pro seniory další kur-
zy práce s počítačem. Přesné 
informace najdete ve zpravo-
daji a na pozvánkách.

• �Na 12. října připravujeme zájezd 
na téma Po stopách frýdlantské 
slitiny a  smaltu (komentovaná 
prohlídka). Přihlášky přijímá-
me ve čtvrtek 14. září od 14 do 
15 hodin v klubovně KS.

Za Klub seniorů Bílovec  
Marie Kavalová

 

NABÍZÍME K PRODEJI  

PALIVOVÉ DŘÍVÍ 
 štípané měkké, tvrdé v délkách 25-45 cm  

manipulované v délkách 1-4 m 

Dovoz zajištěn. 

Bližší informace a příjem objednávek  

na tel. 603 585 438 nebo na  

 email: provoz@slft.cz 

Správa Lesů Fulnek spol. s r.o.,  

Bílovecká 557, 742 45 Fulnek, IČ: 25351842 

Psi s medailemi

Začátkem května jsme se tra-
dičně, v  malé skupince tří psů 
a  jejich čtyř lidí, zúčastnili Sta-
roveských šlápot a vyvětrali naše 
krásná tyrkysová spolková trič-
ka.

A  pak, 27. května, se konala 
nejvýznamnější akce roku na-

šeho spolku, tradiční klubový 
přebor, do kterého se zapojilo 14 
dvojic.

V nižší kategorii zvítězila Mar-
kéta Kleinová s Heidy, která na-
stoupila k výkonu jako úplně po-
slední. Druhá skončila nejmladší 
závodnice Klárka Šimíčková 
s  nejmladším pejskem Bonnym 
a třetí pohár si odnesla Petra Ši-
mečková s Astou.

Ve vyšší kategorii vyhrál zla-
tý i putovní pohár Standa Horák 
s  Anndym který svým veselým 
a  spolehlivým výkonem všem 
ukázal, že i  ve věku přes 10 let 
má co předvést. Druhá skončila 
pouze s  rozdílem ztráty jedno-
ho bodu Míša Ščuková se Sirem 
a  rozbila tak vyloženě klučičí 
partu na stupních vítězů, protože 
bronz patřil Standovi Ludvíkovi 
s Aresem. 

Text a foto: Kynologický  
spolek Velké Albrechtice
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LIDÉ KOLEM NÁS

Někdy by mi pomohl třeba jen vstřícný úsměv
Hlas Zuzany Kráčmarové je obdivuhodně pevný, i když 
vypráví příběh, z něhož jde posluchači mráz po těle… Je 
to povídání o sedmiletém synovi Matějovi, který trpí po-
ruchou autistického spektra, ADHD, je těžce mentálně 
retardovaný  a  agresivní.  Je to povídání o  osudu, jenž 
se zvrtl naprosto nečekaně a uvrhl do neviditelné, ale 
neskutečně svírající klece nejen Matyho, ale i jeho nej-
bližší lidi. 

„Maty se narodil jako zdravé dítě. 
Žvatlal, ukazoval, jak je velký 
a dělal paci paci, hráli jsme si na 
schovku… Měl všechny sociální 
dovednosti jako každé jiné zdra-
vé dítě. Ale najednou to skonči-
lo a stal se z něj panáček, který 
jen stál u televize,“ vrací se Zu-
zana Kráčmarová do doby před 
pěti lety. „Začali jsme to řešit, 
absolvovali kolečko vyšetření. 
V  jeho třech letech se diagnóza 
potvrdila. Dnes je mu sedm, ale 
je na úrovni asi ročního dítěte. 

Nemluví, je na plenách, je plně 
krmen. Sice umí chodit, ale říze-
né procházky nezvládá, musíme 
ho všude vozit v  rehabilitačním 
kočárku,“ pokračuje maminka, 
kterou – stejně jako ostatní čle-
ny rodiny – nejvíc trápí Matyho 
agresivita. „Má potřeby jako ka-
ždý člověk, chce se najíst, napít… 
Jenže neumí mluvit a  neumí 
ani s  pomocí obrázku vyjádřit, 
co chce. Když ho člověk, který 
o něj v dané chvíli pečuje, rychle 
nepochopí, začne se Maty vzte-
kat. Na pečující osobu se vrhá, 
škube jí vlasy, štípe, kouše, válí 
se po zemi, kope. Váží už 35 kilo-
gramů, takže alespoň trochu ho 
zvládnout je tedy čím dál nároč-
nější.“

Největší tíha, která na rodině 
a zejména mamince Zuzce spo-
čívá, má podobu neustálé, 24ho-
dinové péče. Den za dnem, sedm 
dní v  týdnu. „Maty špatně spí, 
někdy usne až k ránu. A já s ním. 
Jenže mám i  desetiletou dcer-
ku, která taky potřebuje mámu, 
její péči. Ale já se celý den točím 
kolem syna, který se bez mé po-
zornosti neobejde, a  jí se můžu 
zabývat teprve ve chvíli, kdy malý 

usne. Je to strašně těžké. Tolik 
se jí chci věnovat, ale mám tak 
málo času a  sil,“ popisuje pře-
těžkou situaci Zuzana, jež se 
opakovaně snaží najít podporu, 
bez níž nemůže z kolotoče nikdy 
nekončících povinností ani na 
okamžik vystoupit. „Moje prosba 
o  pomoc s  hlídáním se objevila 
i  na facebooku Bílovce, za což 
jsem moc vděčná. Ozvali se lidé, 
kteří nám chtěli ulehčit, ale když 
si na vlastní kůži vyzkoušeli, jak 
náročná péče o Matyho je, vzdali 
to. Nemám jim to za zlé, chápu, 
že netušili, jak je to vysilující 
a  ubíjející. A  tak k  nám jednou 
za dva týdny v neděli přijede paní 
z  ostravského spolku Mikasa, 
který pomáhá lidem s autismem 
a těžkým mentálním postižením, 
a  syna odpoledne pohlídá. To 
je jediná forma pomoci, kterou 
v  dané chvíli využíváme. Zkusili 
jsme syna dát na tábor pro autis-
tické děti, ale asi po 20 hodinách 
nám zavolali, že ho nezvládají 
a  že si pro něj máme okamžitě 
přijet.“ 

Řešením není ani domov pro 
zdravotně postižené děti. Čeka-
cí lhůta je až 8 let, nejsou mís-
ta. Ale i kdyby byla, agresivního 
autistu nelze umístit. Potřebuje 
k  sobě totiž jednoho člověka 
na 24 hodin denně. A  personá-
lu je zoufale málo. „Takže je to 
primárně jenom na mně,“ krčí 
rameny vyčerpaná maminka, 
které v  dané chvíli k  dobrému 
pocitu stačí i  málo, třeba jen 
vstřícný úsměv kolemjdoucího. 
„Víte, občas už nemůžu. Začnu 
nadávat, někdy se z  bezmo-

ci i  rozbrečím. Když se Maty 
vzteká, a  že to umí, moc by mi 
pomohlo, kdyby lidé neuhýba-
li očima. Chápu, že nevědí, co 
s námi. Ale nemusejí se bát mě 
oslovit, pomocnou ruku rozhod-
ně neodmítnu. Naopak. Jsem 
jen ženská a toho vzpírajícího se 
kluka už často nejsem schopná 
ze země zvednout sama,“ uzaví-
rá Zuzana Kráčmarová svůj pří-
běh bez konce. 

Lenka Gulašiová
Foto: archiv Matyho rodiny

Pomoc pro Matyho 
Veřejná sbírka na portá-
lu Znesnáze21.cz je určena 
na hrazení osobních asisten-
tů, pořízení  rehabilitačního 
kočárku, na  vnitřní úpravu 
auta, do jehož interiéru je 
třeba zabudovat klec, aby 
Maty  nemohl při jízdě napa-
dat řidiče, a na různé nezbyt-
né zdravotní pomůcky. Rodina 
by chtěla také pořídit  asis-
tenčního psa, který by chlapci 
pomáhal zvládnout nastupu-
jící agresivitu, a  dokázal ho 
uklidnit. 

Pokud chcete přispět, není 
nic jednoduššího než klik-

nout na symbol 
darování na
https://1url.cz/
Kui8O.

K odkazu na sbírku se dosta-
nete i přes FB Bílovce, kde je 
výzva k pomoci zveřejněna.
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PÉČE, POMOC, PODPORA

Společnost pro ranou péči podpořil i Bílovec

„Když se  nám Anička narodila, 
nic neukazovalo na to, že by-
chom si z porodnice neměli vézt 
domů zdravé miminko. Všechna 
vyšetření, i ta oční, dopadla dob-
ře. Zhruba ve čtyřech týdnech mi 
začalo být divné, že dcera hodně 
koulí očima. Nejsem však typ, co 
hned všechno řeší, a  tak jsem 
si prostě jen řekla, že je každé 
dítě jiné a tohle se zklidní. Blou-
divé pohyby očí však neustávaly 

a dcera na nás vůbec nefixovala 
zrak.“

Takto začíná jeden z  příbě-
hů rodin, které se obracejí na 
Společnost pro ranou péči. Ta 
je k  dispozici rodičům dětí ve 
věku od narození do 7 let, kteří 
mají pochybnosti o  správném 
vývoji dítěte v  oblasti zrakové-
ho vnímání. Ostravská pobočka 
se zaměřuje na pomoc dětem 
s postižením zraku a jejich rodi-
nám v celém Moravskoslezském 
kraji, a  to včetně Bílovce, který 
zmíněnou organizaci v roce 2023 
podpořil částkou 15 tisíc korun. 

Raná péče je zdarma, pro její 
využití není potřeba mít stanove-
nou diagnózu. Je tu pro všechny 
rodiče, kteří pochybují o  správ-
ném vývoji svého dítěte a hledají 
odbornou pomoc a podporu. Po-
radkyně jezdí do místa bydliště 
rodiny, což umožňuje pracovat 
s  přirozeným prostředím dítěte, 
a dítě se může cítit bezpečně ve 
známém okolí. Každá rodina má 
svůj individuální plán podpory, 
v němž si spolu s poradkyní rané 

péče stanovují cíle, na kterých 
spolupracují. Rodina si může za-
půjčit pomůcky a hračky pro sti-
mulaci vývoje dítěte, stejně tak 
i odbornou literaturu. Ostravská 
pobočka také pořádá pro rodiny 
společné pobyty, setkání, před-
nášky a semináře, věnuje se také 
informování lékařů a dalších od-
borníků o podpoře dětí s hendi-
kepem a jejich rodin.

A  jak pokračoval příběh Anič-
ky a její rodiny? „Objednali jsme 
se na oční vyšetření a  lékařka 
nám doporučila kontaktovat ra-
nou péči. To jsme učinili a k nám 
domů začala dojíždět poradkyně 
rané péče,“ říká Aniččina ma-
minka. „Bez ní, respektive bez 
služby rané péče, bychom byli 
vysloveně v pasti. Zároveň vidím, 

jak dokáže s  Aničkou pracovat. 
Všem rodinám, které se v  po-
dobné situaci ocitnou, bych přá-
la, aby je to nedostalo na kolena. 
Protože si myslím, že k  tomu 
není důvod. Že všechno má ře-
šení, a  nakonec i  barvy. A  že 
dítě potřebuje hlavně fungující 
zázemí. Přeji, aby rodiče táhli 
za jeden provaz, aby se kvůli dí-
těti s postižením nestranili lidí,“ 
uzavírá maminka.

Máte-li pochybnosti o  správ-
ném vývoji vašeho dítěte, kon-
taktujte Společnost pro ranou 
péči: ostrava@ranapece.cz; tel. 
774  567  236; www.ranapece.cz/
ostrava/. 

Ilustrační foto a text:  
Společnost pro ranou péči

Jsme vám nejblíž

Internet,
který nepadá

Sousede, 
základem 
pohody je 
stabilita
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95 LET FOTBALU V BÍLOVCI

Bílovecký fotbal oslavil pětadevadesátiny!  
Dopadly skvěle!
Asi už nezjistíme, jaké počasí bylo v  srpnu 1928, kdy 
byl v Bílovci založen první fotbalový klub.  Ale o 95 let 
později, 11. až 13. srpna 2023, přálo oslavám výročí za-
ložení fotbalu ve městě – a hlavně všem fotbalovým zá-
pasům – nádherné letní počasí s azurovou oblohou. „To 
je dárek našemu fotbalu,“ pochvalovali si hosté v pátek 
11. srpna, kdy v 17 hodin v bíloveckém kulturním domě 
odstartoval slavnostní večer s  vyhlášením nejlepších 
sportovců a trenérů roku 2022.

Ocenění sportovci
Město Bílovec a  sportovní ko-
mise města Bílovce ocenily 19 
sportovců a  tři kolektivy. Cenu 
kolektiv roku 2022 získaly tři 
týmy – volejbalistky ŠSK Bílovec, 
oddíl kuželkářů (muži) a  střel-
ců (dorost) TJ Spartak Bílovec. 
Sportovcem roku 2022 se stali 
Michal Seidler, Karla Joslová, 
Jakub Fabík, Karel Klapetek 
a Tomáš Rubáč, v kategorii tre-

nér a  funkcionář roku cenu ob-
drželi Kamil Hoš, Vítězslav Pjen-
ták a Martin Tenk. Titul osobnost 
sportu města Bílovce získali 
Miroslav Vavrečka, Bohuš Ašer, 
Jaroslav Limanovský, Zdeněk 
Gořula, Jiří Řeháček a Lidie Bar-
tová. Talentem roku 2022 se stal 
mladý fotbalista David Řeháček. 
Cenu starosty města Bílovce za 
zásluhy o rozvoj sportu ve městě 
převzal Peter Šloff. Udělena byla 
také tři ocenění osobností in me-
moriam, získali je Zdeněk Princ, 
Rudolf Langer a Petr Huděc.

„Devadesát pět let je dlou-
há doba. Za ty roky se v  Bílovci 
vystřídala celá řada sportovců 
– mnozí z nich posléze úspěšně 
reprezentovali naše město –, 
ale také spousta trenérů, kteří 
se sportovní činnosti věnovali 
obětavě i na úkor svého volného 
času. Jim všem patří mé podě-
kování,“ přivítal hosty na slav-
nostním večeru starosta města 
Martin Holub. 

Pokračování na straně 11
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Pokračování ze strany 10

Ohlédnutí za historií
Téměř jedno století se v  Bílovci 
hraje kopaná, první začátky této 
kolektivní hry ve městě jsou da-
továny už několik let před zalo-
žením fotbalového klubu. Tehdy 
pracovníci nemocenské pojiš-
ťovny a státní zaměstnanci úřa-
dů často vyhledávali volná pro-
stranství ve městě a poddávali se 
kouzlu kopané. V  kronice je za-
jímavá zmínka rovněž o  tom, že 
fotbal začali hrát příslušníci čes-
ké menšiny, protože Bílovec byl 
v  té době německým městem. 
První oficiální klub byl založen 
v létě 1928 pod názvem SK Bílo-
vec. Zpočátku hrálo mužstvo jen 
přátelské zápasy, a to především 
se soupeři z Karviné, Bohumína, 
Butovic, Kravař, Příbora a Hlučí-
na. Zahrálo si ale také s atraktiv-
nějšími soupeři, k nimž v té době 
bezesporu patřilo DSK Ostrava.

Fotbalové zázemí se za tu dobu 
změnilo k nepoznání. Ještě dnes 
si pamětníci vybavují, jak v šede-
sátých letech minulého století 
hráli fotbalová utkání na zablá-
ceném škvárovém hřišti, které 

se v posledních letech proměnilo 
v moderní sportovní areál, který 
nám mohou závidět lecjaká větší 
města. A řada fotbalových hostů 
to potvrdila.

„Jsem rád, že jsem mohl osob-
ně popřát bíloveckému fotbalu, 
a hlavně jeho skvělým trenérům 
a manažerům. Petra Šloffa znám 
už nejméně dvacet roků, pracuji 
v  Bratislavě, ale bydlím v  Olo-
mouci, takže často jezdím přes 
Bílovec, mnohdy se zde i  zasta-
vím. Líbí se mi, jak se tady daří 
vylepšovat podmínky a  zázemí 
pro sportování dětí a  mládeže, 
hřiště je krásně zmodernizované 
a stále se vylepšuje. Hodně fot-
balových klubů to Bílovci může 
závidět. A  mohu srovnávat. Za 
svou praxi jsem trénoval šest 
ligových fotbalových klubů v Če-
chách, sám jsem kdysi hrál za 
Duklu Praha a  Sigmu Olomouc, 
za Rapid Vídeň i  nějakou dobu 
v  Izraeli. A  co bych popřál bílo-
veckému fotbalu do dalších let? 
Aby své moderní sportovní záze-
mí dokázal co nejvíc zúročit pro 
sportování a  zejména udržení 
mladých hráčů. Na Slovensku 
se potýkáme s úbytkem mladých 
fotbalistů, v  přípravkách máme 
dětí dost, ale při přechodu do 
dorostu nám hodně odcházejí.  
Ať se tedy Bílovci daří i  nadále 
přitahovat děti ke sportu a u fot-
balu je udržet až do dospělosti. 
V  dnešní přetechnizované době 
je to nesmírně cenná investice,“ 
říká Roman Pivarník, technický 
ředitel Slovenského fotbalového 
svazu.

A  jaké by to byly fotbalové 
oslavy bez adrenalinových utká-
ní? A tak hosté mohli fandit bě-
hem zápasu mužstev Bílovec 
a  Lipany a  staré gardy Baníku 
Ostrava proti KLK Internacionáli 

nebo při mistrovském utkání di-
vize E. A  fandění nechybělo ani 
při klání těch nejmladších hráčů 
z přípravek a fotbalové školičky. 

Krásným sportovním gestem 
byl také finanční dar dětskému 
oddělení Fakultní nemocnice 
Ostrava, které získalo od bílo-
veckých sportovců bezmála 25 
tisíc korun vybraných na dobro-
volném vstupném. 

Oslavy 95. výročí založení 

fotbalu v  Bílovci se vydařily se 
vším všudy. Zakladatelé bílo-
veckého fotbalu by na jejich 
průběh byli určitě pyšni, stej-
ně jako na fotbalové zázemí, 
jaké v Bílovci máme. Tak hodně 
sportovních sil do dalších de-
setiletí!

Šárka Seidlerová,
Foto: Jiří Velký
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BEZPEČÍ

Strážníci pomáhají, kde můžou
Být tam, nebo poblíž místa, když 
nás někdo potřebuje, je v  mno-
hých případech nenaplněné přá-
ní. Ale někdy se to povede a mů-
žeme prokázat, že svoji úlohu 
plníme. Prázdninový čas je více 
aktivní než zbytek roku. Lidem 
se častěji dějí věci, kdy pomoc 
potřebují.

Na ulici Čs. Armády zkolabo-
vala 66letá žena. Strážnici zrov-
na jeli kolem.  U  paní již byla 
kolemjdoucí a  poskytovala ženě 
morální podporu a  přivolala 
záchranku. Žena nebyla přímo 
ohrožena na životě. Do příjezdu 
záchranky jsme s  paní komuni-
kovali a předali ji lékaři.

Nečekaně zabouchnuté hlavní 
dveře je situace, která se stane 
dřív, než vyslovíte „kičkrle“. Klíče 
obvykle v takových chvílích býva-
jí uvnitř bytu a  situace se různě 
komplikují například svíčkami 
zapálenými pro dokreslení at-
mosféry. Taková situace nastala 
v ulici Bezručově, kam z důvodu 
z  prodlení a  nebezpečí byli při-
voláni hasiči HZS, kteří umí situ-
aci rychle vyřešit. Dveře otevřeli. 
Hrozba škody byla odvrácena.

Asistovat hasičům HZS při 
otevírání bytu byli strážníci 
i v dalším případě, tentokrát při 
překonávání uzamčeného pokoje 
v  bytě, kde zkolabovala onko-
logická pacientka. Hasiči dveře 
překonali, pacientku stabilizova-
li a předali přivolané záchrance, 
která pacientku převezla do ne-
mocnice. Byt jsme předali rodi-
ně.

O  žních se stává, že se tu 
a tam někde přesype náklad obi-
lí.  V  jednom případě se to však 
stalo přímo na vozovce ulice Os-
travské v  množství větším než 
malém. To upoutalo pozornost 
strážníků. Pruh obilí široký až je-
den metr je zavedl až do naštěstí 
nedalekého areálu, kde strážníci 
zjistili, že došlo k závadě na hyd-
raulickém systému přívěsu. Do-
pravce bez zbytečného odkladu 
obilí ze silnice uklidil.

Strážníci asistovali Policii ČR 
při hledání pohřešovaného 4le-
tého chlapce, který se při hře 
s  jinými dětmi ztratil v  oblasti 
Hublesky. Byly to nervy, ale nej-
větší štěstí měl tatínek, který 
syna našel jako první. Malý prů-

zkumník byl sice trochu vystra-
šený, ale v pořádku. 

Další pomoc hasičů jsme si 
vyžádali na Labuti, kde vlivem 
vydatných dešťů proud vody 
spláchl nánosy kamení a zeminy 
na silnici a  nepodařilo se nám 
zajistit žádnou službu, která by 
odklizení této nebezpečné do-
pravní situace provedla. Pomoc 
poskytli právě hasiči, kteří silnici 
zprůjezdnili. Strážníci regulovali 
dopravu. 

Velmi neobvyklou situaci ře-
šil strážník v  ulici Tkalcovské, 
kam byl přivolán k  domu, kde 
byl v  prvním poschodí v  okně, 
otevřeném jen na tzv. větračku, 
zaklíněný hlodavec. Při bližší 
prověrce se potvrdilo, že v  poo-
tevřeném okně uvízli dva potka-
ni, jeden, co směřoval dovnitř, 
a druhý, který se pokusil dostat 
ven. Oba uvízli v nejužším místě 
a  zhynuli. Oba kadávery stráž-
ník odklidil s  pomocí souseda, 
který neobvyklé návštěvníky ob-
jevil. Byt byl opuštěný, majitel-
ka byla  delší čas mimo domov 
a na parapetu sušila pečivo, což 
zřejmě zlákalo potkany k  těžko 

uvěřitelnému výkonu, kdy po zdi 
vylezli až do prvního poschodí.

Strážníci byli Policií ČR při-
voláni k  asistenci při zákroku 
proti skupince mužů, která se 
vzájemně napadala na ubytov-
ně. Agrese byla zklidněna. Když 
selhaly gestikulace rukou a po-
sunky, právě přivolaný strážník 
se domluvil s  cizinci anglicky. 
Při šetření vyšlo najevo, že do-
šlo k potyčce mezi ubytovanými 
cizinci, kteří řešili vztahy mezi 
sebou. Všichni společně na  
Bílovecku pracují. Po poučení 
o  vzájemném soužití a  hrozeb 
sankcí se situace zklidnila. Ke 
zranění ani škodám na majetku 
nedošlo. 

Městská policie, Slezské ná-
městí 1/1, budova radnice, vchod 
z  ulice Městský Kopec, e-mail: 
mest.policie@bilovec.cz; tel. č.: 
556 414 206, mobil: 608 252 535, 
web: www.bilovec.cz. 

Jsme tady 24 hodin denně, 
abychom vám pomohli s  řeše-
ním problému. 

Pavel Kudela,  
velitel městské policie

Podvodné stránky internetového bankovnictví

Vstup do Internetbankingu po-
mocí internetového vyhledáva-
če je velice riskantní!
Zjistěte si u své banky přihlašo-
vací internetovou adresu svého 
Internetbankingu a  zadejte ji 
přímo do adresního řádku pro-
hlížeče, uložte ji do oblíbených 
záložek – budete mít bezpečný 
odkaz vždy po ruce.

Případ z Opavska
Přibližně v  polovině června měl 
muž seniorského věku ve svém 
počítači přes internetový vyhle-
dávač zadat název své banky. 
Ve výsledcích vyhledávání měl 
kliknout na první vygenerovaný 
odkaz, který byl placený jako re-
klama (viz: ilustrační obrázek). 
Zobrazila se mu stránka, která 
se na první pohled jevila stejně 
jako jeho banka, ale byla bohužel 
falešná. Na této stránce zadal 
přihlašovací údaje a následně se 

přihlásil se ke svému interneto-
vému bankovnictví.

Tiskový mluvčí Územního od-
boru Opava René Černohorský 
k  případu uvádí: „Po přihlášení 
se k  podvrženým internetovým 
stránkám bylo z  bankovního 
účtu poškozených manželů do-
posud neznámým pachatelem 
neoprávněně odesláno více 
než 50 tisíc korun, a to ve třech 
platbách. V  průběhu odchozích 
plateb zjistil senior, že je obětí 
Phishingu a  snažil se co nej-
rychleji kontaktovat svou banku, 
která účet zablokovala.“ Pokud 
by nedošlo k  zablokování účtu, 
byla by škoda na majetku mno-
honásobně vyšší. Proto myslete 
na to, že podvodníci si mohou na 
internetových stránkách zaplatit 
reklamu na falešné stránky prá-
vě vaší banky.

Doporučení
• �nepřihlašujte se do interneto-

vého bankovnictví pomocí vy-
hledávače,

• �správnou adresu internetového 
bankovnictví zadávejte rovnou 
do adresního řádku prohlížeče,

• �mějte tu správnou interneto-
vou adresu uloženou v oblíbe-
ných záložkách vašeho inter-
netového prohlížeče,

• �do internetového bankovnictví 
se nikdy nepřihlašujte přes od-
kazy, které vám někdo pošle, 

• �než opíšete kód z bezpečnostní 
SMS, pečlivě si přečtěte, čeho 
se daný kód týká, a nikam ne-
zadávejte kód, pokud zrovna 
tuto akci neprovádíte vy z vaší 
vůle,

• �ideální je si zřídit mobilní apli-
kaci internetového bankovnic-
tví, prostřednictvím které se 
budete vždy přihlašovat,

• �nikdy nepotvrzujte nic, co sami 
neděláte,

• �pokud zjistíte, že jste se stali obětí 
podvodu, ihned volejte svou ban-
ku k zablokování účtu, proveďte 
kopii falešných internetových 
stránek (Print Screen obrazovky 
vašeho počítače), vše oznamte 
na nejbližší oddělení Policie ČR.

Pavla Welnová
Policie ČR

2 

 ideální je si zřídit mobilní aplikaci internetového bankovnictví, prostřednictvím které 
se budete vždy přihlašovat, 

 nikdy nepotvrzujte nic, co sami neděláte, 
 pokud zjistíte, že jste se stali obětí podvodu, ihned volejte svou banku k zablokování 

účtu, proveďte kopii falešných internetových stránek (Print Screen obrazovky 
vašeho počítače), vše oznamte na nejbližší oddělení Policie ČR. 

 
     
   
 
 

            por. Bc. Pavla Welnová 
                        komisař                  
 
         
 
 

Ilustrační obrázek vyhledávače s podvodnou reklamou na Internetbanking:   

 



ZÁŘÍ 2023

13

ŠKOLY

Prodej městských stavebních pozemků,  
lokalita Stachovice

Město Fulnek nabízí k prodeji deset zasíťovaných stavebních pozemků nacházejících se v obci 
Stachovice ve vzdálenosti 2 km od nájezdu na dálnici D1. Minimální vyvolávací cena je 1.457 Kč/m2 

včetně DPH. Jedná se o pozemky:

• parc. č. 1023/1 a parc. č. 1024/2, celkem o výměře 1.010 m2, 
• parc. č. 1023/2 a parc. č. 1024/3, celkem o výměře 1.090 m2, 

• parc. č. 1015/2, celkem o výměře 1.084 m2, 
• parc. č. 1015/3, celkem o výměře 1.464 m2, 
• parc. č. 1015/4, celkem o výměře 1.072 m2, 
• parc. č. 1015/5, celkem o výměře 890 m2, 

• parc. č. 1015/6, celkem o výměře 1.262 m2,  
• parc. č. 1015/8, celkem o výměře 814 m2,   

• parc. č. 1015/10, celkem o výměře 1.619 m2, 
• parc. č. 1015/11, celkem o výměře 872 m2. 

Záměr prodeje je zveřejněn na úřední desce města Fulneku v období od 01. 09. 2023 do 31. 10. 2023.
 

 Bližší informace k podmínkám prodeje je možné zjistit na úřední desce města Fulneku a u vedoucí 
majetkového odboru Ing. Evy Egyedové, tel. č. 739 319 534, e-mail: egyedova.eva@fulnek.cz.

Označení strany INZERCE 

Prosím, dejte tomu podobu celostránkového inzerátu. 

Prodej městských stavebních pozemků, lokalita Stachovice 
Město Fulnek nabízí k prodeji deset zasíťovaných stavebních pozemků nacházejících se v obci 
Stachovice ve vzdálenosF 2 km od nájezdu na dálnici D1. Minimální vyvolávací cena je 1.457 Kč/m2 
včetně DPH. Jedná se o pozemky: 

• parc. č. 1023/1 a parc. č. 1024/2, celkem o výměře 1.010 m2,  
• parc. č. 1023/2 a parc. č. 1024/3, celkem o výměře 1.090 m2,  
• parc. č. 1015/2, celkem o výměře 1.084 m2,  
• parc. č. 1015/3, celkem o výměře 1.464 m2,  
• parc. č. 1015/4, celkem o výměře 1.072 m2,  
• parc. č. 1015/5, celkem o výměře 890 m2,  

•parc. č. 1015/6, celkem o výměře 
1.262 m2,   
•parc. č. 1015/8, celkem o výměře 
814 m2,    
•parc. č. 1015/10, celkem o výměře 
1.619 m2,  

• parc. č. 1015/11, celkem o výměře 872 m2.  

Záměr prodeje je zveřejněn na úřední desce města Fulneku 
v období od 01. 09. 2023 do 31. 10. 2023. 
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• parc. č. 1023/1 a parc. č. 1024/2, celkem o výměře 1.010 m2,  
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•parc. č. 1015/8, celkem o výměře 
814 m2,    
•parc. č. 1015/10, celkem o výměře 
1.619 m2,  

• parc. č. 1015/11, celkem o výměře 872 m2.  

Záměr prodeje je zveřejněn na úřední desce města Fulneku 
v období od 01. 09. 2023 do 31. 10. 2023. 
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Stachovice ve vzdálenosF 2 km od nájezdu na dálnici D1. Minimální vyvolávací cena je 1.457 Kč/m2 
včetně DPH. Jedná se o pozemky: 

• parc. č. 1023/1 a parc. č. 1024/2, celkem o výměře 1.010 m2,  
• parc. č. 1023/2 a parc. č. 1024/3, celkem o výměře 1.090 m2,  
• parc. č. 1015/2, celkem o výměře 1.084 m2,  
• parc. č. 1015/3, celkem o výměře 1.464 m2,  
• parc. č. 1015/4, celkem o výměře 1.072 m2,  
• parc. č. 1015/5, celkem o výměře 890 m2,  

•parc. č. 1015/6, celkem o výměře 
1.262 m2,   
•parc. č. 1015/8, celkem o výměře 
814 m2,    
•parc. č. 1015/10, celkem o výměře 
1.619 m2,  

• parc. č. 1015/11, celkem o výměře 872 m2.  

Záměr prodeje je zveřejněn na úřední desce města Fulneku 
v období od 01. 09. 2023 do 31. 10. 2023. 
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Objeví BAF nového Miloše Formana?
Už se to blíží! K  1. říjnu 2023 bude vyhlášena soutěž, 
jejíž uzávěrka je naplánovaná na 30. dubna 2024. Kdo se 
chce do nultého ročníku soutěžního festivalu amatér-
ského filmu (BAF) přihlásit, má dostatek času natočit 
něco, čím by zabodoval. Kdo si zatím dává načas, může 
se třeba přihlásit do některého z workshopů, v nichž ho 
do filmařiny zasvětí dokumentarista Jan Spisar. To je 
ten, co natáčí na Dakaru, abyste věděli. 

Honzo, jak jste se k festivalu Bí-
lovecký amatérský film vlastně 
dostal?
Všechno je dílem náhody a mojí 
sestry, která bydlí v Bílovci a pa-
tří k  organizačnímu týmu BAF. 
Stačila jedna schůzka a  byla 
ruka v rukávu. Mám filmové fes-
tivaly strašně rád, v případě toho 
bíloveckého se mi navíc líbí jeho 
spojení s edukací i to, že se do něj 
mohou zapojit všechny věkové 
kategorie tvůrců. Amatérských 
filmových festivalů je málo, ještě 
méně těch, které mají rozpětí od 
žáků základní školy po dospělé. 
I  žánrově je BAF velice obšírný, 
můžete se přihlásit s dokumen-
tem, videoklipem nebo s  umě-
leckým zpracováním čehokoliv. 
To je super! Zamlouvá se mi i to, 
že festival, který má už teď úžas-
ný regionální přesah, dává tvůr-
cům možnost vidět své dílo na 
pořádném plátně. Dneska jsme 
zvyklí konzumovat audiovizuální 
výstupy na mobilech, tabletech, 

noteboocích, ale málokdo už 
chodí do kina. Jenže vidět svůj 
film na velkém plátně, to je věc! 
I  to může být moment, který 
pomůže vrátit lidi do kin i  stát 
u  zrodu nové filmařské hvězdy. 
Třeba právě díky tomuhle festi-
valu budeme mít nového Miloše 
Formana z Bílovce… 

Vy se začínajícím filmařům bu-
dete věnovat na workshopech, 
kde využijete nejen zkušenosti 
filmaře, ale i  pedagoga, který 
učí na Střední škole umělec-
kých řemesel v Ostravě.
Ano, v  oboru multimediální 
tvorba učím své budoucí kolegy. 
Jsou sice jen o deset dvanáct let 
mladší než já, ale uvažují už úpl-
ně jinak, vidí svět zcela odlišným 
pohledem, jinak se orientují v di-
gitálním prostředí, jsou ovlivněni 
jinými trendy. Takže i já se učím 
od nich. 

Workshopy na Bíloveckém 
amatérském filmu budou kromě 

jiného příležitostí i pro ty, kteří se 
zatím neodváží dát svůj materiál 
do soutěže, ale chtěli by si vše 
kolem tvorby nejprve oťukat. Pro 
někoho to může být úplně prv-
ní zkušenost s  audiovizí. Skvělé 
je, že pokud dnes někdo chce 
točit, nemusí nijak moc inves-
tovat, stačí mobil. Takže tohle 
je výzva pro všechny. Přihlaste 
se, nebojte se, prostě točte! Ať 
jste dítě, nebo dospělý, na na-
šich workshopech se dozvíte, 
jak k audiovizuální tvorbě přistu-
povat. Berte to tak, že ani dort 
neupečete bez receptu, byť máte 
všechny potřebné ingredience. 

Myslím, že účastníky worksho-
pu budou zajímat i  vaše zku-
šenosti z  Dakaru. Jak k  tomu 
došlo?
Opět náhodou. K  Dakaru jsem 
přišel jako v životě snad ke vše-
mu, jako slepý k houslím.

S kolegy ze Slezské univerzity 
jsme dělali přímé přenosy pro 
Janáčkovu filharmonii a  zrovna 
tu fotil známý fotograf Martin 

Straka… No a  ten mi jednoho 
deštivého říjnového rána roku 
2021 zavolal, že šéf Fesh Fesh 
Teamu Tomáš Vrátný hledá ka-
meramana. A  prý co dělám 
v  lednu? To byl splněný klučičí 
sen! Jedinou podmínkou bylo 
jet s českým týmem Rally Dakar 
do Maroka, abychom se oťuka-
li a  ověřili si, zda jsme schopni 
spolu fungovat. Jsme.

Takže mám za sebou už dru-
hý Dakar, kde s fotografy Petrem 
Luskem a  Martinem Strakou 
tvořím mediální tým. Mým úko-
lem jsou zpravodajské reportáže 
pro média a sociální sítě.

Točím, stříhám, odesílám, re-
žíruju, vymýšlím, zvučím, doku-
mentuju celý ten kolos a dělám 
i  komerčnější záběry. Teď v  sr-
pnu jsme s  Martinem Strakou 
pokřtili už druhou knihu o  Da-
karu a  můj film o  něm. Dakar 
2024 se blíží, teprve uvidíme, co 
přinese…

Lenka Gulašiová
Foto: archiv Jana Spisara
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Nový školní rok 
otevírá nové digitální 
kompetence 

Všichni si jistě uvědomujeme, že 
digitální technologie již neodmy-
slitelně patří do života dětí, žáků 
i dospělých. Někdy se nám jejich 
přílišné používání nemusí líbit, 
ale v tom případě je třeba vnímat 
především benefity, které nám 
digitální svět přináší a umožňuje. 

Současná podoba našeho 
školního vzdělávacího programu 
reaguje na řadu změn v této ob-
lasti. Dochází k  začlenění nové 
klíčové digitální kompetence 
a  nového vzdělávacího oboru 
informatika. Vyučovací předmět 
informatika se pak zaměřuje 
především na rozvoj informatic-
kého myšlení a  na porozumění 
základním principům digitálních 

technologií. V  tomto školním 
roce se poprvé začne s  výukou 
tohoto předmětu již ve 4. třídách. 

Ve všech předmětech pak chce-
me navázat na naše dobré vý-
sledky a vytvářet prostředí, které 
poskytne žákům mnohostranné 
podněty k aktivnímu rozvoji učení. 
Naším cílem je rozvíjení schop-
ností všech žáků a  uplatňování 
takových přístupů, které vedou 
zejména k pozitivnímu směřování 
ke vzdělání i životu všeobecně.

Přejeme všem žákům i  ro-
dičům úspěšný školní rok 
2023/2024 plný nových poznat-
ků, spokojených prožitků a  zají-
mavých objevů.

Vedení školy

A zase zpátky do lavic…

Poděkování 
Rádi bychom poděkovali paní 
Martině Loskotové, která po de-
víti letech končí ve funkci před-
sedkyně rady rodičů. Po celou 
dobu svého působení se jí dařilo 
aktivně ovlivňovat dění ve škole, 

a  to díky vstřícnosti, trpělivosti 
a respektování názorů ostatních.

Svou práci pro naše žáky vy-
konávala vždy se srdcem na 
dlani, byla skvělým partnerem 
pro ostatní rodiče a  spolupráce 
rady rodičů s vedením školy byla 
více než příkladná. Pod jejím ve-
dením se konalo několik spole-
čenských plesů, připravovala se 
blahopřání pedagogům ke Dni 
učitelů a nově již druhým rokem 
proběhlo úspěšné zábavné spor-
tovní odpoledne pro děti a rodiče 
na Medvědí boudě.

Milá Martino, velmi Ti za vše 
děkujeme a  budeme moc rádi, 
když aktivity naší školy budeš 
i nadále podporovat. 
Vedení školy a pedagogický sbor 

Vystoupili jsme na  
Dni města Bílovce
V  rámci oslav Dne města si 
připravila naše škola tři vstu-
py. Jako první diváci potleskem 
podpořili taneční vystoupení 
děvčat ze školní družiny, které 
si říkají Slunečnice. Dvě sklad-
by s  děvčaty nacvičila paní vy-
chovatelka Drahomíra Gilgová. 
Druhé vystoupení mělo  rovněž 
hudební základ, tentokrát pě-
vecký. Úspěšnou a  oblíbenou 
píseň  Nafrněná zazpívaly žá-
kyně 1. stupně  Lucie Bajnaro-
vá a  Amálie Hořínková, s  písní 
Dandelions se předvedla žá-
kyně 2. stupně Anna Bajnaro-
vá.  Děvčata na vystoupení při-
pravila paní Lenka Švorcová.

Kurz společenského tance 
a  chování patří v  naší škole již 
k  tradicím. Třetí vystoupení si 
tedy připravili jeho účastníci, žáci 
a žákyně 8. a 9. tříd, kteří pod ve-
dením tanečního mistra Jaromíra 
Riedla zatančili ukázku tří spole-
čenských tanců.  Podpora tako-
vých aktivit ve škole je pro žáky 
motivací i  přínosem pro jejich 
budoucnost. Toto vystoupení za-
štítila paní učitelka Iveta Hubená. 

Všem jmenovaným a  vystu-
pujícím děkujeme za vzornou 
reprezentaci školy a vzájemnou 
spolupráci.

Hana Bajnárková, 
ředitelka školy

Těšíme se na návštěvu 
spisovatelny

Paní spisovatelka Zuzana Po-
spíšilová otevřela v  Bílovci no-
vou spisovatelnu. Někteří z  nás 
ji stihli navštívit poslední týden 
v červnu. A protože nabízí zába-

vu, čtenářské aktivity a  spous-
tu lákavých příběhů, těšíme se 
na návštěvy v  letošním školním 
roce. 

Žáci 1. stupně

Více o nás a naší škole na www.zsbkom.cz
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Nový školní rok, noví 
žáci…
Vážení čtenáři, 
je tady začátek nového školního 
roku a ze všech školou povinných 
se na 4. září těší především naši 
noví prvňáčci. První školní den 
pro ně bude spojen se vzpomín-
kou nejen na třídu a paní učitelku, 
ale i na slavnostní obřad v kapli 
sv. Barbory. Také naši deváťáci 

mají před sebou první významné 
rozhodnutí – volbu střední školy 
a budoucího povolání. 

Přejeme nejen jim, ale také 
ostatním žákům, pedagogům 
i  rodičům, aby byl pro ně tento 
školní rok úspěšný. 

Vedení školy

Ohlédnutí za koncem 
školního roku
Finále a poslední tóny zní
Konec školního roku je pro 
žáky, kteří vycházejí ze školy, 
milníkem – důležitou událos-
tí. V  červnu jsme se rozloučili 
se 4 žáky ZŠ Wolkerova. Tři 
žáci 9. ročníku byli přijati na 
učební obory E – zahradnické 
a  cukrářské práce v  Ostravě, 
které jim po úspěšném studiu 
přinesou nižší střední vzdělání 
s výučním listem. Jeden žák po 
ukončení 10. ročníku vzděláva-
cího programu Základní škola 
speciální bude pokračovat od 
září ve studiu na Praktické ško-
le dvouleté v Novém Jičíně, kde 
získá osvědčení pro jednodušší 

manuální práce. S  pracovními 
úkony jsou naši žáci názor-
ně seznamováni v  předmětu 
Člověk a  svět práce, přičemž 
rozvoji motoriky je nejen v pra-
covních činnostech věnována 
významná část speciálního 
vzdělávání. 
Svět práce nás provází v životě 
každým dnem, ať jsme malí, 
nebo velcí, aneb Bez včel není 
medu, bez práce nejsou koláče. 
Věříme, že další studium si žáci 
vybrali tak, aby je práce bavila 
a šla jim od ruky.  

Za pracoviště ZŠW
Vladimíra Wolf Kvitová

Momentky z výletů a akcí

Zprávičky z naší školičky

Oslava Dne dětí probíhala u nás 
tentokrát v  netradičním kabát-
ku celý týden. Každý den se nesl 
v  jiné barvě a každý den byl pro 
děti připraven jiný zážitek. I naše 
milé paní kuchařky se zapo-
jily a  pro děti sestavily lákavý 
jídelníček přizpůsobený určité 
barvě. Nejvíc si děti pochutnaly 
při modrém dnu, kdy jim paní 
kuchařky naservírovaly ke sva-
čince šmoulí zmrzlinu a k obědu 
jogurtové nočky s  borůvkovým 
přelivem. Tento modrý den obo-

hatila návštěva žáků 9. tříd ZŠ 
TGM. Společně s  námi strávili 
báječné dopoledne. Zdolávali 
překážkové dráhy a úkoly v rám-
ci projektu Se sokolem do života, 
nechyběl ani taneček a společné 
fotografování. Veselý barevný tý-
den jsme zakončili vycházkou na 
přehradu s hledáním barevného 
pokladu. Týden se krásně vydařil 
a  zanechal v  nás spoustu nád-
herných dojmů.

Za MŠ Wolkerova Šárka Křížová
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Věnujeme se žákům se speciálními vzdělávacími 
potřebami
Jak je to s výukou dětí se speciálními vzdělávacími po-
třebami? Na to jsme se zeptali Vladimíry Wolf Kvitové, 
vedoucí učitelky ZŠ Wolkerova. 

Můžete nám toto odloučené 
pracoviště ZŠ a MŠ T. G. Masa-
ryka Bílovec blíže představit, 
paní magistro?
Tzv. speciální vzdělávání je po-
skytováno žákům se speciálními 
vzdělávacími potřebami (pozn. 
red.: dále SVP), které stanoví 
příslušné školské poradenské 
zařízení. Žáci se SVP jsou vzdě-
láváni s  poskytováním podpůr-
ných opatření, která jim mají 
umožnit naplnění vzdělávacích 
možností na rovnoprávném zá-
kladě s ostatními. 

ZŠ TGM Bílovec zajišťuje 
vzdělávání žáků se SVP na od-
loučeném pracovišti ZŠ Wolke-
rova 911, kde jsou zřízeny tzv. 
speciální třídy při běžné základ-
ní škole, a  to podle druhu zne-
výhodnění pro žáky s  lehkým, 
příp. středně těžkým postižením 
mentálním.

V  případě uvedeného zdra-
votního znevýhodnění spolu-
pracuje naše škola se SPC pro 
mentálně postižené v  Novém 
Jičíně a také se SPC Kpt. Vajdy 
v  Ostravě, které se zaměřuje 
na vzdělávání žáků s autismem 
a vadami řeči.

V  loňském školním roce bylo 
v  našich dvou speciálních tří-
dách vzděláváno 18 žáků. Třídy 
byly ročníkově a  stupněm slo-
žené, v  jedné speciální třídě 
byli souběžně vzděláváni žáci 
4. ročníků a 2. stupňů základní-
ho vzdělávání. 

Ve stávajícím školním roce 
2023/2024 jsou pro žáky s  uve-
deným mentálním znevýhodně-
ním otevřeny rovněž dvě spe-
ciální třídy, z  nichž jedna bude 
ročníkově složena z pěti ročníků 
prvního stupně (8 žáků), dru-

há pak ze čtyř ročníků druhého 
stupně (7 žáků). Snížený počet 
žáků třídy v  rozmezí 6 až 14 let 
je legislativně ukotven jako jed-
no z  nezbytných podpůrných 
opatření. K dalším pak patří spe-
cifická organizační, pedagogická 
i asistenční podpora.

Při vzdělávání je k  dispozici 
kmenová třída, třída výuky ci-
zího jazyka, relaxační a  hudeb-
ní místnost, malá tělocvična, 
místnost pro pohybové aktivity, 
učebna výtvarné výchovy a pra-
covního vyučování, také cvičná 
kuchyňka, školní hřiště a  po-
zemky pro nenáročné pěstitel-
ské činnosti. 

Při vzdělávání žáků se SVP po-
užíváme vedle zjednodušených 
učebních materiálů také rehabi-
litační a kompenzační pomůcky, 
speciální učebnice a  didaktické 
materiály, využíváme přirozené 
životní situace nejen uvnitř ško-
ly, ale také v blízkém a známém 
okolí, v němž se žáci učí bezpeč-
ně orientovat. 

Kdo se žákům věnuje?
Jsou vedeni pedagogickým pra-
covníkem, učitelem se speciálně 
pedagogickou kvalifikací, a  také 
asistentem pedagoga, který 
podle pokynů pomáhá při všech 
vzdělávacích a  výchovných čin-
nostech.

Všichni pedagogičtí pracovní-
ci jsou průběžně vzděláváni také 
v dalších oblastech speciálního 
školství, které se často se zdra-
votním postižením mentálním 
vyskytují. Souběžně může jít 
o  postižení sluchové, řečové, 
časté jsou u  žáků poruchy po-
zornosti a  chování, které jsou 
klasifikovány jako těžké, vzdělá-
váme také žáky s autismem. Ti 
jsou vzhledem ke specifice dia-
gnózy považováni za žáky s těž-
kým zdravotním postižením, 
stejně jako žáci se souběžným 
postižením více vadami. Metodi-
ka strukturovaného učení, která 
je u  žáků s  autismem jedno-
značně preferována a využívána, 

má svůj význam při vzdělávání 
žáků s mentálním postižením či 
poruchou komunikace.  Pilířem 
této strategie je proces struk-
turalizace, vizualizace a  indi-
vidualizace vzdělávání žáka 
s  výraznou podporou motivace 
a podporou zrakového vnímáni.

Individuální přístup je zřejmě 
nezbytný…
Individualizace vzdělávání je pilí-
řem strukturovaného učení pod-
le programu pro vzdělávání osob 
s autismem jakéhokoli věku. 

Ročníkové učivo je žáko-
vi předkládáno s  ohledem na 
jeho věk, myšlenkovou úroveň 
a  specifika konkrétní stanove-
né diagnózy postižení. Je ne-
zbytná individuální preference 
učebního stylu žáka, kterou 
zjistí učitel. Jsou žáci, kte-
ří mají v  poznávacím procesu 
výraznější názorovou/neslovní 
složku myšlení, opakem jsou 
žáci, kteří si lépe osvojují učivo 
prostřednictvím verbální složky 
– řeči. Mnohdy je potřeba vyu-
žít komunikaci, která doplňuje 
nebo nahrazuje řeč. Pracujeme 
s  obrázky a  symboly, používá-
me gesta, předvádíme, co je  
třeba…

Žáci mají rozdílné psycho-
motorické tempo. V  jedné třídě 
byli loni 4 žáci různého věku. 
Každý potřebuje jinou dopomoc 
a  individuální podporu, některý 
má poruchy pozornosti, takže 
chvíli nepracuje vůbec a  kouká 
z okna, jiný má poruchy chování 
a  ve svém motorickém neklidu 
se otáčí,  leze pod lavici (v dob-
rém případě), nebo bouchá věc-
mi o lavici a vyžaduje pozornost 
a vedení na úkor ostatních žáků 
třídy, protože sám pracovat ne-
bude, i když jsou jeho vzdělávací 
možnosti pro konkrétní činnost 
v samostatné práci reálné. Dal-
ší je impulsivní, takže vykřiku-
je, povídá si nahlas, mluví na 
spolužáky, jiný je natolik slabý 
ve svém vnímání, že je potřeba 
uplatnit multisenzoriální pří-
stup, takže k  mluvení přidává-
me zpěv, pohyb.

Popisujeme veškerou činnost, 
co dělá dítě, případně co dělá-

me my. Používáme krátká slo-
va a  věty, komentujeme jakoby 
v roli dítěte jeho aktuální konání 
a  pocity. Pokud dítě řekne něco 
špatně, my se vyjádříme správ-
ně, po žákovi nežádáme opravu. 
Neustálým komentováním a po-
pisování všeho, co dítě právě po-
zoruje, rozšiřujeme jeho verbál-
ní projev, jemuž dáváme obsah 
– přirozeně používáme gesta, 
mimiku, pohyb. 

Myslím, že velice důležitá je 
spolupráce s  rodiči dětí. Jak 
probíhá?
Spolupráce se zákonnými zá-
stupci je nezbytná od počátku až 
do konce vzdělávacího procesu, 
a  to v  mnoha směrech. Jedním 
z nich je domácí příprava na vy-
učování. Máme velmi odpovědné 
žáky i  rodiče, ale také ty, kteří 
doma nezvládají pracovat bez 
podpory, rodič pomoci nedokáže. 
A pak jsou tu i ti, jimž je to zce-
la jedno. Ale stejné je to u všech 
žáků základních škol, na to ne-
musíme „speckařit“.

To vše, o  čem vyprávíte, je ob-
rovsky náročná práce…
Oceňuji psychické nasazení spe-
ciálních pracovníků naší školy, 
jejich důslednost, přípravu na 
výuku, vlastní emoční nasazení, 
zodpovědnost.

Dobře spolupracujeme v  pří-
padě potřeby  také s  místním 
oddělením sociálně právní 
ochrany dětí (OSPOD), přísluš-
níky městské policie, dětskými 
lékaři i  určitými neziskovými 
organizacemi, které nás s rodi-
či osloví, když chtějí konkrétní 
rodině pomoci se vzděláváním 
jejich dítěte.

Velmi si vážím spolupráce 
se školním poradenským pra-
covištěm SPC v  Novém Jičíně 
a v Ostravě Kpt. Vajdy i efektivní 
spolupráce našeho pracoviště 
s  vedením školy, konkrétně ře-
ditelkou školy Ivou Vaňkovou, 
zástupcem ředitele školy a  vý-
chovným poradcem Lukášem 
Kubíčkem a  školní metodičkou 
prevence Gabrielou Paskerovou. 

-red-
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Gymnázium Mikuláše Koperníka
Maturity 2023
Ve třetím květnovém týdnu na-
dešel čas účtování pro 48 stu-
dentů našeho gymnázia. Pro ně-
které je maturitní zkouška noční 
můrou, pro jiné prostě jedním 
z  mnoha schůdků k  další kari-
éře. Občas se stane, že některý 
ze studentů přípravu k maturitě 
prostě nezvládne a musí ji odlo-
žit. Letos se to přihodilo dvěma 
z nich.

Mezi nejoblíbenější maturitní 
předměty se řadí zeměpis, zá-
klady společenských věd a bio-

logie. Letos si tři studenti vy-
brali hudební výchovu, ve které 
musí zvládnout nejen teorii, ale 
prokázat i  pěvecké a  muzikální 
dovednosti. Jediným povinně 
maturitním předmětem je čes-
ký jazyk. Statisticky nejčastěji 
losovanými knihami při této 
zkoušce jsou Na západní frontě 
klid, Hamlet, O myších a lidech 
a Obraz Doriana Graye. 
Až na dvě výjimky všichni zdár-
ně odmaturovali, takže v září se 
o  složení „zkoušky dospělosti“ 
pokusí čtyři studenti. 

 Je libo exkurzi?
Slasti a strasti učitelské profese. 
Kam zařadit školní exkurzi (ro-
zuměj výlet)? Tak nějak to viděl 
pes Jonatán: „ …a bylo mu divné, 
že místo školních aktovek mají 
Mach se Šebestovou chlebníky… 
Zato Horáček nebyl v  rozpacích 
ani trochu. Stál na hrázi rybní-
ka a říkal: „Sledujte ten skok, to 
budete koukat.“ Jakmile skočil, 
začal se topit.“ 

Jistě byste vymysleli i  další 
úskalí školních výletů. Nám se 
o nich zdává ještě i v srpnu. Letos 
se naši sportovci vydali na Ram-
zovou, Šerák, Bašku, intelektuá-
lové do Starého Města u Uherské-
ho Hradiště, Olomouce, ti, kteří se 
bojí dálek, vyrazili na bíloveckou 
přehradu nebo na Hublesku vy-
pátrat, které významné osobnosti 
se zde narodily. Prostě jsme se 
nenudili a za rok si to dáme znovu. 

Valašské hry
Tradiční tričko, nápadité logo, 
vážné i nevážné soutěžní aktivi-
ty. I učitelé si přišli na své. 

Nejvíc nám dala zabrat oblí-
bená zábava z  maturitních ve-
čírků – Poznáš svého kolegu? 
Někdo přišel o  vlasy, někdo 
nabral kila, někdo je šarmantní 
třeba i půl století!

Vítězem letošních Valašských 
her se stala třída 9. A – kvarta.
Závěrem se určitě sluší podě-
kovat organizátorům (septima 
pod vedením třídní Báry Še-

děnkové) a  samozřejmě také 
sponzorům. 

Kabinety
Čas od času se rekonstrukce 
nevyhne ani kabinetům. Ten-
tokrát přišla řada na učitelská 
pracoviště v historické budově. 
Mnozí profesoři pamatují je-
jich současné vybavení ještě ze 
svých studijních let, což u  ně-
kterých představuje i  víc než 
tři desetiletí. To byl pro ředi-
tele školy impulz k  rozhodnutí 
o  modernizaci. Jak se říká, je 

lepší vyhořet než se stěhovat. 
Příkaz zněl jasně: na co jste 
minimálně rok nesáhli, do sbě-
ru nebo kontejneru. Přesto si 
nejsme jisti, zda se i ten pečlivě 
probraný inventář vměstná do 
moderního nábytku. Novou po-
dobou kabinetů se pochlubíme 
příště. 

Jindřich Foltas
Foto: archiv školy

Ing. Martin Mikuš
723 208 101

www.servis-oken-bravinne.cz

Seřízení oken a dveří
Mazání kování
Oživení těsnění
Výměna těsnění
Opravy žaluzií
Řešení vzniklých problémů
NNové žaluzie, sítě proti hmyzu, 
rolety, náhradní díly k oknům.
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Hudba nejsou jen noty…
Obrázky nejsou jen čáry… To vše 
dokazují výsledky žáků Základní 
umělecké školy v Bílovci. Cílevě-
domá a dlouhodobá práce žáků, 
jejich učitelů, a  v  neposlední 
řadě i stálá podpora rodičů, při-
nesla v uplynulém školním roce 
vynikající výsledky. Je hezké, že 
spousta žáků dovede hrát na ná-
stroj, zpívat, vytvářet umělecké 
artefakty, je nádherné, že v těch-
to oborech máme vítěze mnoha 
soutěží nejen v České republice, 
ale dokonce i v zahraničí.

Podívejme se nyní na některé 
úspěchy žáků této školy. Karolína 
Kovařčíková ze třídy A. Gebaue-
rové získala 2. místo v ústředním 
kole soutěže ZUŠ (akordeon) a 3. 
místo na 26. ročníku akordeono-
vé soutěže v polské Ratiboři.

Malý žesťový soubor ze třídy 
pana učitele Mariáše – ve složení 
Klára a Michaela Sedlákovy, Ma-
touš Baránek, František Schwarz 
a Tadeáš Erben – získal 3. místo 
v ústředním kole v komorní hře na 
žesťové nástroje. K těmto úspěš-

ným se řadí i  Helena Postavová 
z výtvarného oboru ze třídy pana 
ředitele Langra. Stala se laure-
átkou celorepublikové soutěže 
Příběh obrazu a její mozaika byla 
vystavena v  expozici bíloveckého 
muzea. V Praze byl za svá výtvar-
ná díla oceněn i Aleš Horsinka ze 
třídy paní učitelky Ferencové.

I v krajských kolech se žákům 
ZUŠ Bílovec dařilo. Klarineto-
vé duo Vít Hruška a  Petr Šim-
pach získalo 1. místo a  stejně 
se umístily sestry Sedlákovy 
(klarinet a  trubka). Druhé mís-
to v krajském kole získala Anna 
Timošová i  trio ve složení Ta-
deáš Klepáček, Matěj Klepáček 
a Adam Tesař, jejichž nástrojem 
je akordeon.

V  okresních kolech soutěží 
ZUŠ si nejlépe vedla Aneta Ocás-
ková (klavír) ze třídy paní učitelky 
Bednářové – získala zlaté pásmo 
a  stala se absolutní vítězkou. 
Klarinetové trio Tomáš Nikl, Vít 
Hruška a  Petr Šimpach obsa-
dilo 2. místo. K úspěchům patří 

jistě i to, že Michaela Sedláková 
ze třídy pana učitele Drholce vy-
stupovala v  ostravském Gongu 
spolu s  Janáčkovou filharmonií 
Ostrava a Jarkem Nohavicou na 
koncertě Jarek a děti.

Pozadu nezůstali ani zpěváci 
ze třídy paní učitelky Kavecké – 
šíří dobré jméno „zušky“ v  ost-
ravském i opavském divadle.

Na zahájení loňského adventu 
jste mohli slyšet nově vznikající 

pěvecký sbor školy. Nabírá tepr-
ve dech, ale nechme se překva-
pit, jaké budou jeho další kroky…

Žáci naší ZUŠ vystupují na ak-
cích pořádaných městem Bílov-
cem i v přilehlých obcích.  

Všem přejeme hodně sil do 
nového školního roku a spoustu 
úspěchů.

Jiří Slovík
Foto: archiv školy

W W W . T A N E C B I L O V E C . C Z
7 7 7  9 6 0  2 9 4

od 25. září - každé pondělí
pro děti od 6 let

 
 
 
 
 

Malý sál KD Bílovec
cena za pololetí pouze pondělí - 1000 kč

členství pondělí a čtvrtek - 1800 kč 

Jakub Richtár a Viktorie Kaszubová představují 

TANEČNÍ
KROUŽEK

v Bílovci

16:00  -  NOVÁČCI
    17 :00  -  POKROČILÍ  

sourozenecká
sleva 25%

NOVĚ I  ČTVRTEK TANEČNÍ  KLUB
PRO DĚTI  VŽDY OD 16:45  

 

PRO POKROČ ILÉ 

PŘIJĎTE SE POBAVIT A ZDOKONALITPŘIJĎTE SE POBAVIT A ZDOKONALIT
TANEČNÍ KROKY ZÁKLADNÍCHTANEČNÍ KROKY ZÁKLADNÍCH

SPOLEČENSKÝCH TANCŮ.SPOLEČENSKÝCH TANCŮ.
KURZ PROBÍHÁ POD VEDENÍMKURZ PROBÍHÁ POD VEDENÍM

  JAKUBA RICHTÁRA.JAKUBA RICHTÁRA.

WWW.TANECBILOVEC.CZ

OD 2. ŘÍJNA 2023 

8 LEKCÍ 
CENA: 2200KČ/PÁR 

KAŽDÉ PONDĚLÍ OD 18:30 
MALÝ SÁL KD BÍLOVEC WALTZWALTZ

CHA CHACHA CHA  
TANGOTANGO

JIVEJIVE
POLKAPOLKA

SALSASALSA  
QUICKSTEPQUICKSTEP

RUMBARUMBA
VALČÍKVALČÍK
SAMBASAMBA

Helena Postavová čte své literární dílo
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Vzpomínka na významného bíloveckého rodáka 
Milana Jaroše
Koncem března zemřel v  Pra-
ze po krátké nemoci bílovecký 
rodák a  významný český lékař, 
docent Milan Jaroš. V Českoslo-
vensku se na počátku 60. let za-
sloužil o zavedení a rutinní pro-
vádění biopsie ledvin. Bez dvou 
týdnů by se dožil 92 let. Praco-
val až do posledních dnů své-
ho dlouhého života ve Fakultní 
nemocnici Královské Vinohrady 
a na 3. lékařské fakultě Univer-
zity Karlovy, jejíž byl nejstarším 
aktivním pedagogem. Byl vý-
borným internistou a  skvělým 
diagnostikem, uznávaným kli-
nickým nefrologem a mimořád-
ně oblíbeným učitelem, autorem 
nebo spoluautorem 61 publikací. 
Za jeho přínos mu byla udělena 
stříbrná medaile Univerzity Kar-
lovy, opakovaně obdržel Syllabo-
vu křídu 3. Lékařské fakulty UK 
a Česká nefrologická společnost 
ho zvolila svým čestným členem.

Milan Jaroš se narodil 5. dub-
na 1931 na Ohradě u  Bílovce 
ve Slezsku v  početné rodině se 
4 sourozenci. Bydleli v  Údolí 
mladých, v  první bílovecké vil-
ce s  rovnou střechou. Nastoupil 
do české školy, ale po německé 
okupaci v  roce 1938 musel do 
německé školy. V  roce 1945 na-
stoupil do jednoročního učební-
ho kurzu a  v  roce 1946 do nově 
založeného bíloveckého gymná-
zia, v němž jako student prvního 
maturitního ročníku v roce 1950 
s  vyznamenáním maturoval. Vy-
sokoškolské studium zahájil na 
Lékařské fakultě Masarykovy 
univerzity v Brně, odkud po zalo-
žení Vojenské lékařské akademie 
přestoupil do Hradce Králové. 
Tam v roce 1956 studium vojen-
ské medicíny úspěšně zakončil. 
Po působení u vojenského útvaru 
ve slovenském  Ružomberku se 
vrátil do Bílovce, kde jako inter-

nista pracoval v  místní nemoc-
nici. V  roce 1959 nastoupil jako 
asistent na III. vnitřním oddělení 
Ústřední vojenské nemocnice 
v Praze (dále ÚVN), kde násled-
ně pracoval jako ordinář nefrolog 
a  zástupce náčelníka oddělení 
a z vnitřního lékařství složil obě 
atestace. V  roce 1979 nastoupil 
jako odborný asistent na I. in-
terní kliniku tehdejší Lékařské 
fakulty hygienické UK (dnešní 
3. LF UK), na níž byl v roce 1987 
jmenován docentem pro obor 
vnitřní lékařství. 

Ve střešovické ÚVN se docent 
Jaroš profiloval jako nefrolog. 
Zaměřil se na nefropatie u mla-
dých jedinců a zabýval se zejmé-
na diferenciální diagnostikou 
proteinurie a hematurie. Kromě 
jiného se v roce 1972 podílel na 
zavedení a  provádění hemo-
dialyzační léčby u  nemocných 
s  akutním a  chronickým selhá-

ním ledvin. Byl též spoluautorem 
výzkumného úkolu Možnosti 
použití umělé ledviny v  polních 
podmínkách. 

K  Bílovci a  k  rodnému kraji si 
po celý život zachoval blízký vztah, 
přestože žil a  pracoval v  Praze. 
Nevynechal žádný z  gymnaziál-
ních srazů a v posledních letech 
se pravidelně účastnil setkání 
organizovaných jeho třídními 
spolužáky. Naposledy se tak stalo 
v květnu 2022 v restauraci Mlýn, 
kdy se společného setkání s ním 
zúčastnili Věra Garguláková, Jan 
Dluhoš, Lumír Kozub a Arnošt Fi-
ala. Všichni zúčastnění v té době 
měli za sebou oslavu 91. naroze-
nin. Prostě dobrý ročník!

Jiří Schwarz, rektor Anglo-
-American University v Praze, 

s pomocí Arnošta Fialy,  
spolužáka a kamaráda Milana 

Jaroše

Chuť dálek na jazyku Bílovce

Léto v  Bílovci letos chutnalo po 
proseccu a  vonělo španělskou 
šunkou a  olivami, italským pes-
tem, francouzskými paštikami, 
holandskými sýry a  dalšími las-

kominami. To, že se v Bílovci na 
Slezském náměstí zabydlel ob-
chod s  delikatesami z  různých 
koutů Evropy, bylo znát nejen na 
šmrncu zdejších letních party 
a podvečerních posezení. Vymaz-
lený obchůdek Lucy Food Shop 
už objevili i  gurmáni z  dalekého 
okolí.

„Vybíráme si kvalitní dodava-
tele, kteří hned tak někde v kraji 
nejsou k  mání. Stojíme o  exklu-
zivitu, a to se nám daří,“ konsta-
tuje Lucie Holubová, kterou těší 
rostoucí počty zákazníků. „Kdo 
má kuráž, může si od nás odnést 
i  křupavé červíky, které máme 
v  různých příchutích. Čokolá-
da s  červy je zrovna vyprodaná, 

ale nová zásilka je už na cestě,“ 
usmívá se a dodává, že přece jen 
největší zájem je o dárkové balíč-
ky. „Klienti si rychle uvědomili, 
že u  nás mohou pořídit dárek, 
který rozhodně není tuctový,“ 
představuje možnosti výjimeč-
ného sortimentu, k  němuž před 
prázdninami přibylo i  čepované 
prosecco a  aperol. Tento krok 
se ukázal – stejně jako možnost 
dát si kávu s sebou – jako velmi 
předvídavý. Letošní letní horko 
svádělo spíš k  lehkým drinkům 
doplněným nejrůznějšími po-
choutkami. „Ale letos je v  kurzu 
i  rum, kterého máme opravdu 
velký výběr,“ podotýká Lucie Ho-
lubová, jež dává prostor i českým 

a  slovenským producentům. Ti 
dodávají například perníčky nebo 
ručně vyráběné čokolády, sirupy 
a džemy, domácí sýry. „Pohrávám 
si také s myšlenkou nabídky sla-
ného pečiva i zákusků, ale to bych 
musela sehnat opravdu skvělého 
pekaře, jehož produkce by mě 
oslovila a svou výjimečností rezo-
novala s naším zbožím,“ plánuje 
majitelka bíloveckého obchodu, 
k němuž v červenci přibyla i po-
bočka ve Studénce na náměstí. 
Zdá se, že chuť dálek nadcháze-
jícímu podzimu rozhodně chybět 
nebude.

-gl- 
Foto: archiv Lucy Food Shop

Gulášfest  
v Bravanticích
V  sobotu 16. září se Bravantice 
rozvoní gulášfestem. Více infor-
mací naleznete na https://www.
zamek-bravantice.cz/akce.

Klášterní kouskování
Osmý ročník dobročinného ba-
zaru Klášterní kouskování se 
uskuteční ve dnech 5. až 9. říj-
na od 10 do 18 hodin v  kostele 
sv. Josefa ve Fulneku. Kdo fandí 
upcyclingu, neměl by si ve dnech 
7. a 8. října nechat ujít workshop 

zaměřený na oživení oblečení. 
Z výtěžku budou podpořeny pro-
jekty nadačního fondu Kousek po 
kousku.

Pavlína Ambrosch
Foto: archiv

JSME SOUČÁSTÍ POODŘÍ
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Deset let na věži 
Před deseti lety, ve čtvrtek 29. srpna 2013, byla pro 
širokou veřejnost slavnostně otevřena věž kostela sv. 
Mikuláše v Bílovci. V tomto roce věž vysokou 51 metrů 
navštívilo 1 216 návštěvníků. 
Za dobu provozování prohlí-
dek vystoupalo na vyhlídkový 
ochoz ve výšce 31 metrů více 
než 8  400  zájemců nejen z  řad 
občanů našeho města, ale také 
českých i  zahraničních turistů. 
Do roku 2019 byla věž, která je 
majetkem římskokatolické far-
nosti, ve výpůjčce svěřena měs-
tu, od roku 2020 prohlídky zajiš-
ťuje Kulturní centrum Bílovec, 
které vyhlídkovou trasu rozšířilo 
o  pochozí lávky nad klenbami 
kostela. 

V  první den otevření věže se 
v  roli průvodce představil pan 
Jiří Řeháček, jenž svou prů-
vodcovskou činnost obětavě vy-
konává doposud. Upřímně mu 
děkujeme za jeho skvělou práci 

a  zároveň dodatečně přejeme 
vše nejlepší k  jeho životnímu 
jubileu, které oslavil na začátku 
roku. 

Věž je v červnu a září otevřena 
každou sobotu od 11 do 16 hodin 
a v průběhu prázdnin každou so-
botu, neděli a státní svátky v tu-
též dobu. 

Je také možné zarezervovat 
si prohlídku mimo tyto termíny 
prostřednictvím Turistického 
informačního centra – osob-
ně, e-mailem icko@kcbilovec.
cz nebo telefonicky na tel. č. 
556 412 266.

Za Kulturní centrum Bílovec 
Monika Hořínková,  

vedoucí muzea a TIC

Den architektury  
Letošní ročník oslav architektu-
ry, který se v  Bílovci uskuteční 
v pátek 29. září od 17 hodin bude 
komponovaný z  několika aktivit. 
Cílem celorepublikového tématu 
Objev konstrukce! je poukázat 
na neoddělitelnost výrazu stav-
by a  jejího technického řešení. 
V  Bílovci se budeme věnovat 
stavbám zemědělského určení, 
které svou čistou účelností a in-
dustriální surovostí poskytují 
jedinečnou atmosféru i možnost 
ponaučení. Sraz bude tradičně 
u městské knihovny.

Povídáním a návštěvou agrár-
ních skladovacích objektů Den 
architektury nekončí – přichys-
tány jsou dvě jedinečné filmo-
vé projekce. Brutalistní tvorbu 
a boj o zachování staveb ukrajin-
ského architekta Floriana Yurie-
veho budete moci zhlédnout ve 
filmu Infinity According to Flo-
rian s  českými titulky od 18.30 

hodin v  sále městské knihovny. 
Od 19.45 hodin bude následovat 
film Good Life nahlížející na život 
švédské start-up rezidenční ko-
munity Tech-Farm, která zasvě-
tila všechen svůj čas i  prostor 
honbě za finančním úspěchem. 
Filmy kromě představení neob-
vyklých architektonických řešení 
spojuje také vliv finančních tlaků 
na podobu vystavěného prostře-
dí a  samotný pohled na užívání 
koncepčních realizací. Na se-
tkání se těší architekt David Sei-
dler. 

Veškerý program je zdarma 
a  realizován pod záštitou spolku 
Kruh, z. s. 

Více informací: 
https://filmarchitektura.cz/ 
https://www.denarchitektury.cz/ 
https://kruh.info/ 

David Seidler 
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Kalendář akcí města Bílovce – září 2023 
Připravuje Turistické informační centrum Bílovec, tel.: 556 412 266

Den Druh programu Název akce Místo konání Čas Vstupné

do 24. 9. výstava Jindřich Waldes – podnikatel, sběratel, 
mecenáš Muzeum Bílovec Dle otevírací doby 

muzea
Dle ceníku 
muzea

do 30. 9. výstava Robert Rohál – Portréty Knihkupectví, kavárna 
a galerie MonAmi Bílovec

Dle otevírací doby 
knihkupectví X

od 2. 9.
do 31. 10. výstava Silvie Kořistková/ Jiří Jaroš – Protipóly Galerie Moritz Zámek Bílovec Víkendy 11.00–16:00 

středa 14.00–16.00 X

od 16. 9.
do 15. 10. výstava Jaroslav Mostecký — čaroděj ze slaných hor Městská knihovna Bílovec Dle otevírací doby 

knihovny X

od 16. 9.
do 15. 10. výstava Život a doba Julese Verna Věž kostela sv. Mikuláše 

Bílovec

Soboty 
a státní svátek                  
11.00–16.00

Dle ceníku 
prohlídek věže

každou 
sobotu 
a státní 
svátek

prohlídka Expozice Skrytý středověk – komentovaná 
prohlídka Suterén zámku 10.30–16.00 80 Kč dospělí/

40 Kč snížené

každou 
sobotu 
a státní 
svátek

prohlídka Věž kostela sv. Mikuláše Bílovec Věž kostela sv. Mikuláše 
Bílovec 11.00–16.00 60 Kč dospělí/

30 Kč snížené

2. 9. vernisáž Silvie Kořistková/ Jiří Jaroš – Protipóly Galerie Moritz Zámek Bílovec 15.00 X

2. 9.

komentovaná 
procházka 
s kastelánem 
zámku

Procházka historickým Bílovcem na téma – 
pivovary, hospody, restaurace, hotely a jiná 
zábava

Sraz na nádvoří Zámku 
Bílovec 17.00 60 Kč dospělí/

30 Kč snížené

6. 9. cvičení Zacvičíme si po ránu – klub seniorů Sportovní areál u KD Bílovec 10.00 X
7. 9. opékání Opékání makrel u Medvědí boudy – klub seniorů Medvědí bouda Bílovec 15.00 X
8. 9. kurz Kurz trénování paměti – klub seniorů Městská knihovna Bílovec 9.00 X
8. 9. koncert Kapela Naživo – muzika, která má srdce Kulturní dům Bílovec 16.30 180 Kč

9. 9. zážitková 
prohlídka

Větrný mlýn na Nových Dvorech – zážitková 
prohlídka 

Větrný mlýn na Nových 
Dvorech 14.00, 15.30

100 Kč 
dospělí/          
50 Kč snížené

14. 9. přednáška Nasloucháme nejen seniorům – klub seniorů Městská knihovna Bílovec 15.00 X

15. 9. degustace vín Degustace vín aneb Vína hrabat Sedlnických Podzemí Zámku Bílovec 
a Muzeum Bílovec 18.00 350 Kč

16. 9. promítání filmu Promítání filmu pro seniory – Barbie – klub 
seniorů Kino Radost Bílovec 14.00

Zvýhodněné 
vstupné pro 
seniory

16. 9. obřady Vítání novorozeňat, Blahopřejeme jubilantům Kaple sv. Barbory Bílovec 14.00, 15.00 X

17. 9. vernisáž Život a doba Julese Verna Věž kostela sv. Mikuláše 
Bílovec 16.00 X

19. 9. přednáška Jindřich Waldes a firma Massag Muzeum Bílovec 17.00 30 Kč dospělí/ 
15 Kč snížené

20. 9. zasedání Zastupitelstvo města Bílovce Kulturní dům Bílovec 15.00 X

20. 9. přednáška Ženy a strach Knihkupectví, kavárna 
a galerie MonAmi Bílovec 17.00

200 Kč 
předplatné/ 
300 Kč v den 
konání

20. 9.
čtení na 
netradičních 
místech

Noc literatury
Spisovatelna, knihovna, kino 
Radost, sklepení st. Agnes 
Bílovec

18.00–20.00 X

21. 9. víceboj Bílovecký seniorský víceboj – 4. ročník Sportoviště ZŠ Komenského 
Bílovec 9.00 180 Kč

21. 9. divadlo Praha Nikdy není pozdě Kulturní dům Bílovec 19.00 350 Kč/  
300 Kč

22. 9. kurz Kurz trénování paměti – Klub seniorů Městská knihovna Bílovec 9.00 X

23. 9. zážitková 
prohlídka

Větrný mlýn na Nových Dvorech – zážitková 
prohlídka 

Větrný mlýn na Nových 
Dvorech 14.00, 15.30

100 Kč 
dospělí/          
50 Kč snížené

23. 9. vinobraní Tradiční vinobraní Tísek Fotbalové hřiště nebo KD 
Tísek 16.00 120 Kč

29. 9.
procházka 
a promítání 
filmů

Den architektury Sraz u Městské knihovny 
Bílovec 17.00 X

30. 9. oslava Den seniorů Kulturní dům Bílovec 16.00 X

5. 10. vernisáž Na jedné lodi, na jednom břehu Knihkupectví, kavárna 
a galerie MonAmi Bílovec 17.00 X

5. 10. vernisáž Stejnokroje a výstroj Čs. legií Muzeum Bílovec 17.00 X
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Program kina Radost v Bílovci – září 2023 
Čtvrtek 7. září v 19 hodin
Pátek 8. září v 19 hodin
OPPENHEIMER

Historické drama USA   180´
V Americe se tajný výzkum ato-
mové bomby skrýval pod ozna-
čením Projekt Manhattan a jed-
ním z  jeho klíčových aktérů byl 
astrofyzik Robert Oppenheimer. 
Pod obrovským časovým tlakem 
se s  týmem dalších vědců po-
koušel sestrojit vynález, který 
má potenciál zničit celý svět, ale 
bez jehož včasného dokončení 
se tentýž svět nepodaří zachrá-
nit. Hrají: Cillian Murphy, Matt 
Damon, Emily Blunt, Robert 
Downey Jr. Josh Hartnett.
Vstupné 150 korun

Sobota 9. září v 19 hodin
Neděle 10. září v 19 hodin
MISSION IMPOSIBLE: ODPLATA 
1.část

Akční USA 164´
Ethan Hunt (Tom Cruise) se s tý-
mem Impossible Mission Force 
tentokrát vydává po stopách děsi-
vé zbraně, jež má potenciál zničit 
celé lidstvo, aby ji zajistil dřív, než 
se dostane do rukou nějakého 
šílence. Při svém zběsilém a ne-
bezpečném pátrání se však musí 
neustále ohlížet přes rameno, 
protože z jeho dávné minulosti se 
vynořil až příliš živý přízrak.
Vstupné 140 korun

Čtvrtek 14. září v 17 hodin
Pátek 15. září v 17 hodin
ŽELVY NINJA: MUTANTÍ 
CHAOS

Animovaný USA   100´
Kdyby nepřišli do kontaktu se 
záhadným zeleným slizem, byli 
by obyčejnými želvami z kaná-
lu. Kdyby nepotkali zmutova-
ného krysáka Mistra Třísku, 
nestali by se mistry bojových 
umění a  jmenovci legendár-
ních renesančních umělců – 
Donatello (Donnie), Michelan-
gelo (Micky), Leonardo (Leo) 
a  Rafaelo (Raf). Jinak jsou to 
ale úplně normální teenageři, 
kteří milují dobrodružství a ne-
snášejí nudu.
Vstupné 120 korun

Sobota 16. září v 19 hodin
Neděle 17. září v 19 hodin
BARBIE

Komedie USA  114´
Žít v  Zemi Barbie znamená být 
dokonalou bytostí na dokona-
lém místě. Pokud tedy nemáte 
úplnou existenciální krizi. Nebo 
jste Ken.
Vstupné 130 korun

 Čtvrtek 21. září v 19 hodin
Pátek 22. září v 19 hodin
JÍZDA SMRTI

Akční drama USA/
Německo 90´

Matt Turner s tváří Liama Nee-
sona je úspěšný americký ban-
kéř, který svou kariéru rozvíjí 
v  Berlíně a  snaží se náročnou 
práci skloubit s  rodinným živo-
tem. Moc mu to nejde. Dnes ale-
spoň přislíbí, že zaveze děti do 
školy. Na cestě autem ranním 
Berlínem mu zazvoní telefon 
a  tajemný hlas mu oznámí, že 
pod jeho sedadlem je nachys-
taná bomba připravená vybuch-
nout, jakmile se někdo zvedne 
ze sedadla a vystoupí.
Vstupné 130 korun

Sobota 23. září v 19 hodin
Neděle 24. září v 19 hodin
BOD OBNOVY

Sci-fi krimi ČR/PL   111´
V Evropě roku 2041 mají všichni 
lidé ústavní právo prožít  „JE-
DEN CELÝ ŽIVOT“.  Pokud se 
vám stane nehoda, jste ožive-
ni a  můžete pokračovat dál ve 
svém životě. Stačí si každé dva 
dny pravidelně vytvářet digitální 
zálohu své osobnosti, tzv. “BOD 
OBNOVY”. Ale zaslouží si vůbec 
lidstvo právo na druhou šanci?
Vstupné 150 korun

Čtvrtek 28. září v 17 hodin
Pátek 29. září v 17 hodin
TLAPKOVA PATROLA VE 
VELKOFILMU

Animovaná komedie USA

Když se přímo na Adventure 
City zřítí magický meteorit, 
získají pejsci z  Tlapkové pat-
roly superschopnosti, které je 
promění v  mocné tlapky! Na-
příklad nejmenší člence týmu 
Skye se díky novým schop-
nostem splní velký sen. Vše se 
ovšem zásadně zvrtne, když 
se zlému bývalému starosto-
vi Humdingerovi podaří utéct 
z vězení.
Vstupné 120 korun

Sobota 30. září v 19 hodin
Neděle 1. října v 19 hodin
VOCASY NA TRIPU

Komedie USA  93´ 
nepřístupný do 15 let
Reg je extrémně roztomilý pes, 
bohužel jeho majitel Doug si to 
nemyslí, a  tak se ho pokouší 
zbavit. Naloží vždycky Rega do 
dodávky, popojede s  ním, hodí 
mu tenisák, a  než hafan sta-
čí přiběhnout zpátky, ufrnkne 
mu. Jenže Reg se pokaždé vrá-
tí a  má radost, že tuhle „hru“ 
vyhrál. Bohužel to platí jen do 
dne, kdy s ním Doug popojede 
opravdu hodně daleko. Ztrace-
ný ve velkoměstě narazí Reg 
na partu toulavých psů, kteří 
na ulici už nabrali o  poznání 
víc životních zkušeností než 
on.
Vstupné 140 korun

Bílovecké kino s tradicí
Kino Radost v Bílovci má dlouho-
letou tradici. V roce 2025 to bude 
již 100 let, kdy se v bývalém sálu 
městského pivovaru, dnes stáva-
jící budově kina Radost, začaly 
pro veřejnost promítat filmy. Po 
druhé světové válce bylo kino 
opraveno a  nastartovalo kine-
matografickou činnost, která si 
získala pozornost filmových fa-
noušků ze širokého okolí. V roce 
1968 k jeho provozu přibylo nově 
vybudované kino letní, které si 
letos připomíná 55. výročí své 
existence. Má kapacitu 500 di-
váckých míst, jeho umístění 
v  areálu zámku je netradiční 
a  zvyšuje jeho atraktivitu. Na-
světlení zámku během promítání 
dotváří neopakovatelnou atmo-
sféru. Umístění letního kina po-
skytuje výjimečný výhled do okolí 

s  krásným panoramatem a  pří-
rodní scenérií.

Jde snad o jediné kino – pevné 
i letní – v okolí, a zřejmě i v rám-
ci České republiky, s  takovýmto 
zázemím. K zavedeným službám 
v kině samozřejmě patří i občer-
stvení.

Po roce 1989 byla v České re-
publice mnohá kina utlumena, 
nebo zrušena. V  Bílovci se však 
kino v plném rozsahu zachovalo, 
a  to nemalou měrou díky panu 
Josefu Jermářovi, který pro kino 
Radost pracuje od 2. června 1970 
a od roku 1992 je provozuje sou-
kromě až doposud.

Pan Jermář vždy usiloval 
o  zvýšení úrovně prostor kina 
a  také o  kvalitní programovou 
nabídku, což se mu daří. Kino 
Radost promítá celoročně. Sou-

částí nabídky je program pro se-
niory a  pro děti základních škol 
ze širokého okolí. Letní kino ob-
vykle podle klimatických podmí-
nek promítá od června do září ve 
večerních hodinách. 

Pan Josef Jermář v říjnu letoš-
ního roku oslaví své krásné životní 
jubileum. Více než polovinu svého 
života zasvětil práci pro město  
Bílovec. Svým obětavým přístu-

pem a  zapálením pro kinema-
tografii se zásadním způsobem 
zasloužil o  rozvoj a  udržení kina 
Radost i letního kina v Bílovci. Tím 
napomáhá už více než půl století 
k  pozitivnímu zviditelnění města. 
Panu Josefu Jermářovi patří uzná-
ní i poděkování města Bílovce.

Sylva Kováčiková 
Foto: Tereza Grabcová Hozová
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Hasička z Výškovic se stala mistryní  
České republiky v požárním sportu
Když začátkem července v Domaž-
licích probíhalo mistrovství Čes-
ké republiky dorostu v  požárním 
sportu, většina členů sboru dobro-
volných hasičů z Bílovce-Výškovic 
napjatě sledovala závody alespoň 
v online přenosu. A není se čemu 
divit. Vždyť za jednotlivce soutěžila 
v  kategorii mladších dorostenek 
členka sboru, čtrnáctiletá Markéta 
Němcová, která za Moravskoslez-
ský kraj do republikového finále 
postoupila po získání zlata v kraj-
ském kole v Krnově. 

Jednotlivci přišli na řadu 
v pondělí 3. července a čekaly je 
dvě disciplíny – běh na 100 me-
trů s  překážkami a  běh na 100 
metrů s přenosným hasicím pří-
strojem. Markéta měla v  kate-
gorii mladších dorostenek proti 
sobě 12 soupeřek. „Začínalo se 
během na 100 metrů s  překáž-
kami. Hned v  první disciplíně se 
Markétka ukázala a hned prvním 
pokusem, který ukončila v  čase 

18,22 sekund, se dostala na prů-
běžné první místo a  do druhého 
pokusu už mohla jít o trošku klid-
nější. Ve druhém kole svůj čas 
ještě vylepšila na 17,91 sekund 
a tuto disciplínu ve své kategorii 
vyhrála,“ pyšně popisuje finálo-
vý boj své dcery Martin Němec. 
Stejně bravurně si mladá hasička 
vedla i ve druhé disciplíně – běhu 
na 100 metrů s přenosným hasi-
cím přístrojem.  S  časem 17,71 
sekund vyhrála a se dvěma první-
mi místy získala prvenství i v cel-
kovém pořadí. Ve své kategorii se 
stala mistryní České republiky.

A co stojí za výhrou této usměva-
vé blondýnky? „Spousta dřiny, kdy 
zejména před republikovým finále 
bylo potřeba vypilovat detaily v jed-
notlivých disciplínách. A tak i přes 
vedra a dusno, které v červnových 
dnech panovaly, jezdila Markéta 
koncem školního roku několikrát 
týdně trénovat do sousedního Tís-
ku na tartanové hřiště,“ popisuje 

Martin Němec a dodává, že velké 
díky patří nejen trenérce Ludmi-
le Kubesové a celému hasičskému 
sboru ve Výškovicích pod vedením 
starosty SDH Jiřího Stanovské-
ho, ale také vedení města Bílovce 
a Krajskému sdružení hasičů Mo-
ravskoslezského kraje za podporu 
účasti v soutěži. 

A co na takový úspěch říká sa-
motná mistryně? „Jsem za zlato 
samozřejmě moc ráda. Do hasič-
ského sportu jsem se zapojila už 
v osmi letech spolu se svým dvoj-
četem, sestrou Klárou, a později 
se přidal i mladší brácha Lukáš. 
Baví nás totiž spolu soutěžit, vzá-
jemně se hecujeme, předháníme, 
ale také doplňujeme a  podpo-
rujeme. To nás pohání dopředu. 
A  i když mě všichni na závodech 
povzbuzovali, finále už bylo jen 
na mně. Měla jsem velkou trému, 
ale vyšlo to. A  stát na stupních 
vítězů na mistrovství republiky, 
to je opravdu zážitek,“ usmívá 

se Markéta, která zatím chodí do 
základní školy ve Skřipově a po-
sléze by chtěla pokračovat ve 
studiu na bíloveckém gymnáziu. 
Ráda tráví čas také u koní, právě 
ve chvíli, kdy vznikal tento člá-
nek, byla na týdenním koňském 
prázdninovém táboře.

Markéta Němcová má hasičství 
tak trochu v  krvi, vždyť její děda 
byl dlouhá léta starostou hasičů ve 
Výškovicích a hasičem je i její táta. 
A všichni, kteří ji znají, včetně ce-
lého sboru dobrovolných hasičů ve 
Výškovicích, jsou na svou mladou 
mistryni republiky patřičně pyšni.

Šárka Seidlerová
Foto: rodinný archiv
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Bílovečtí mölkkaři 
zabodovali ve světě!

Letos se mistrovství světa v möl-
kkách konalo v  městě Hyvinkaa 
ve Finsku, tedy přímo v zemi, kde 
má tato hra své kořeny. 

Bílovec reprezentovala tři 
družstva a  všechna postoupila 
ze základní skupiny do dalších 
bojů. V neděli se hrálo play off, 
kdy do druhého kola postoupily 
dva týmy – Tomira a  Mamaja. 
Mamaja první zápas vyhrála, 
ale ve druhém zápase po těž-
kém boji podlehla Francouzům 
2:3. Tomira vyhrála dva zápasy 
a postoupila mezi posledních 32 
družstev, kdy nešťastně prohrá-
la 2:3 s družstvem z Estonska. 

Celkové umístění našich re-
prezentantů: 

17. místo Tomira (Tonda Kotr-
la, Radek Král, Pavel Tisovský, 
Lumír Karas), 33. místo Mamaja 

(Martin Blahota, Hana Kotrlová, 
Katka Vrobelová, Martin Ocá-
sek).

Jsou to velmi krásné výsled-
ky, neboť na startu bylo 176 
družstev z celého světa.

V  pátek se konaly zápasy 
o  Pohár národů (19 zemí), do 
družstva ČR byli nominováni   
dva naši hráči, Tonda Kotrla 
a Martin Blaheta. Získali krásné 
5. místo, těsně prohráli s druž-
stvem z  Austrálie, které nako-
nec Pohár národů vyhrálo.

Mistrovství světa jsme si 
opravdu užili, cestou navštívili 
pět zemí, získali další zkuše-
nosti, nová přátelství a domů si 
vezli krásné zážitky.

Mölkkaři z Bílovce
Foto: archiv týmu

Vydávání zpravodaje
Vydávání zpravodaje se po celý 
letošní rok řídilo zásadami plat-
nými od 6. srpna 2019. Na zá-
kladě upozornění kontrolního 
výboru a  některých zastupitelů 
byly tyto zásady aktuálně mo-
difikovány, podstatnější změny 
se týkají především povinností 
vedoucího redaktora a způsobu 
přípravy zpravodaje. V  zásadě 
však bylo znění doposud plat-
ných pravidel zachováno.

Navržena byla také kontrola 
složení redakční rady vzhle-
dem k  potenciálnímu střetu 
zájmů podle zákona č. 159/2006 
Sb., o  střetu zájmů a  zákona 
č.  128/2000 Sb., o  obcích. Šlo 
o  to, že v  redakční radě jsou 
zastoupeni dva členové Rady 
města Bílovce, starosta Martin 
Holub a  místostarostka Tere-

za Grabcová-Hozová. I  v  tomto 
případě složení redakční rady 
vycházelo ze schématu použí-
vaného v  předchozím volebním 
období, kdy členy redakční rady 
byli radní Renata Mikolašová 
a Michal Krchňák.

Zastupitel Michal Krchňák 
upozornil na to, že je třeba změ-
nit evidenční číslo zpravodaje. 
To nebylo třeba. Ke změně evi-
denčního čísla totiž nebyl důvod. 
Město Bílovec pouze oznámilo 
změnu vydavatele Bíloveckého 
zpravodaje na MK ČR. Evidenční 
číslo zůstalo zachováno.

Stejné zůstaly i  ceny inzerce, 
které byly platné v  předchozím 
období.

Lenka Gulašiová
vedoucí redaktorka 

Uzávěrky zpravodaje
Vydávání zpravodaje probíhá pod-
le harmonogramu závazného pro 
všechny subjekty zapojené do 
jeho přípravy. Uzávěrky zbývají-
cích letošních vydání jsou stano-

veny na 14. září, 13. října a 15. lis-
topadu. První vydání příštího roku 
bude mít uzávěrku 11. prosince. 

Redakční rada

Tanec nám přináší radost
Tanec skončil, potlesk utichl, ale 
radost a dobrý pocit v nás zůsta-
nou napořád. V  průběhu celého 
školního roku jsme navštěvovaly 
taneční kroužek pod vedením 
Jakuba Richtára. Díky našemu 
skvělému trenérovi jsme se zú-
častnily první taneční soutěže 
pořádané přímo v  Bílovci, která 
byla krásná a velmi inspirující. Na 
konci školního roku jsme měly 
možnost vystoupit na tradiční 
Smaženici na Ohradě. A  protože 
o  prázdninách nerady zahálíme, 
bavily jsme se na Dance Campu, 
který probíhal v kulturním domě 
a byl plný tance a zábavy.

Rády bychom poděkovaly Kubo-
vi, Viky a Adél, že nám obohacují 
život a ukazují nám krásy tohoto 
ladného sportu.

 Anet, Juli, Gábi, Lauri a Esti 
tanečnice z Ohrady

Foto: archiv

Zrekonstruovaný  
kříž
V  Opavské ulici byl o  prázdni-
nách vztyčen zrekonstruovaný 
kříž, který sem neodmyslitelně 
patří. Zrestaurování Krista pro-
vedl akademický malíř Stani-
slav Lubojacký.

-red-
Foto: Jiří Velký
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VOLNOČASOVÉ AKTIVITY

Letní dobrodružství 
s Vlkem

Ani přes léto jsme nepřerušili 
naši činnost, a  tak nás čekala 
spousta nových dobrodružství. 
Návštěva záchranné stanice 
v Bartošovicích, přespání v naší 
klubovně, letní tábor a  spous-
ta dalších aktivit. Pokud o  nás 

chcete vědět víc, spoustu infor-
mací najdete na našem webu 
https://vlci-bilovec.webnode.cz. 

Monika Dobešová,
členka vedení oddílu TOM Vlk 

Bílovec, TJ Spartak Bílovec

Jako ryby ve vodě…

V  termínu 17. až 21. červen-
ce proběhl sportovně-plavecký 
kemp pro děti z  Bílovce a  blíz-
kého okolí formou příměstského 
tábora. Na programu byly spor-
tovní hry, plavání a také kreativní 
činnost. Společně jsme si užili 
spoustu zábavy a  her, děti byly 
úžasné, těšíme se zase za rok. 
Děkujeme tímto za skvělou spo-
lupráci Gymnáziu M. Koperníka 
v Bílovci a Laguně Bílovec.

V červenci se také uskutečni-
lo plavecké mistrovství Evropy 
juniorů v  srbském Bělehradě, 
kterého se zúčastnil Jakub Jan 
Krischke. Kubovi se podařilo 
probojovat třikrát do finále top 
8 nejrychlejších. Dvakrát v indi-
viduálním startu na 50 m znak 
a  50 m kraul, v  obou závodech 
obsadil 8. příčku. Třetí finále 
bylo ve štafetě 4 x 100 m kraul, 
kdy čeští reprezentanti dosáh-
li na skvělé 4. místo. Na tomto 
mítinku Kuba vyplaval pět no-
vých osobních rekordů. Blaho-
přejeme Kubovi i trenérovi Janu 
Krischke a držíme palce na zá-
řijové mistrovství světa juniorů, 
které se bude konat v izraelské 
Netanji.

Pro ty, kteří by chtěli jít v Ku-
bových stopách, jsou připraveny 
různé sportovní kroužky.

Vlasta Krischke
Slezský plavecký klub, z. s.

 

Stolní tenis, 

Střelecký oddíl, 

SPV a rekreační sporty, 

TOM Nezmaři,

TOM VLK Bílovec.

Oddíl florbalu

Tenis (SOKOLOVNA - kurty)

CO VÁS ČEKÁ?
Ukázky činností jednotlivých

oddílů TJ Spartak Bílovec 

ČESKÁ BESEDA

TĚLOCVIČNA SOKOLOVNA

Drobné občerstvení zajištěno!
www.spartakbilovec.cz

Tělovýchovná jednota 
Spartak Bílovec, z.s.

tj_spartak_bilovec_zs

SOBOTA

16.9.
14:00-16:00
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INFO

Delegace z bíloveckého 
zámku v Bosně a Hercegovině

Malá delegace z  bíloveckého 
zámku dostala pozvání od chor-
vatského historika a  archiváře 
Gorana Hrušky na velkolepou 
slavnost Dani srednjovjekovlja 
u Jajcu. Z města Jajce v Bosně 
a  Hercegovině pocházeli také 
prarodiče naší zámecké paní 
Christiny Pražmové z  Bílko-
va, rozené von Lappitz (původ-
ně chorvatsko-bosenský rod 
Lapčanů). Bartoloměj Paproc-
ký Hlohol ve svém díle Zrcadlo 
slavného Markrabství morav-
ského doslovně uvádí, že paní 
Christina, manželka majitele 
bíloveckého panství Bernarda 
Pražmy z  Bílkova, pocházela 

z  rodu bosenských králů. Kas-
telán bíloveckého zámku sezná-
mil kolegy historiky z  Bosny-
-Hercegoviny a  Chorvatska 
v krátkém příspěvku s dějinami 
bíloveckého zámku v návaznosti 
na původně chorvatské šlech-
tické rody Frangipani (tento rod 
v  17. století získal na Moravě 
panství Starý Jičín a  Odry) či 
Zrinsky ze Serynu (Jan Zrinsky 
byl synovcem Petra Voka z Rož-
mberka a po jeho smrti se stal 
univerzálním dědicem).

Návštěva městského muzea 
objasnila některé další rodové 
vazby bílovecké zámecké paní na 
šlechtický rod Ursini de Blagaj, 
který pocházel původně z bosen-
ského království, ale po vpádu 
Turků, přesídlil do Rakouska, 
Italie, Slovinska a Uher. Delega-
ci z  Bílovce přijal také starosta 
města Jajce pan Edin Hozan.

Děkujeme městu Bílovci za 
podporu této badatelsko-propa-
gační cesty.

Eduard Valeš
kastelán zámku v Bílovci

Foto: archiv

Mölkky seniorů
Bílovec – turnaj dvojic

Středa 20. září od 9 hod.
Místo konání: 

Bílovec, volejbalová hřiště Na Střelnici (Opavská 271/4)

Pořadatelé:
Krajská rada seniorů Moravskoslezského kraje

TJ Spartak Bílovec, z. s., oddíl Sport pro všechny

Přihlášky:
do 10. září 2023 – Jiří Tisovský, tel. č.: 774 997 451,  

e-mail: jtis@seznam.cz
Přihlášky musejí obsahovat jména a kontaktní adresu,  

nebo mobilní telefon. 

Věk startujících minimálně 60 let.
Přihlásit se mohou i jednotlivci, dvojice budou sestaveny  

až při prezentaci.

Startovné: 
100 Kč/osobu, doprava vlastní, občerstvení bude zajištěno
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  Hledáme 
    kolegy 
   do nového 
McDonald’s 
 Bravantice

Napiš nám na daniel.simo@cz.mcd.com 
nebo zjisti víc na mcdbravantice.cz
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TJ SPARTAK BÍLOVECKULTURA

PARTNEŘI V BÍLOVCI:

18:00 • SPISOVATELNA
předčítající Zuzana POSPÍŠILOVÁ 

adresa místa čtení: Čs. armády 219/20
(možnost společného odchodu na čtení
od knihovny v 17:45 hod.)

18:30 • MĚSTSKÁ KNIHOVNA BÍLOVEC
předčítající Petr HAVRLANT 

adresa místa čtení: Slezské náměstí 63/3

19:00 • KINO RADOST
předčítající Kateřina KLOSOVÁ

adresa místa čtení: Pivovarská 122

19:30 • SKLEPENÍ ST. AGNES
předčítající Tomáš OCÁSEK 

adresa místa čtení: Slezské náměstí 19/32
(na místo je potřeba přijít mezi
19:15 až 19:30)

20. září (st) • 18—20 hod.
Současná literatura, netradiční místa, to je tradiční NOC LITERATURY, která na
atraktivních či běžně nedostupných místech přibližuje široké veřejnosti ukázky
z nové tvorby evropských spisovatelů.

POŘADATEL:


